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             Česká  Wčela.

Číslo 17            Milá mi zem poswátná, kterauž zowu wlastí,        Dne 12. května 2014
                           milé mi lůno wážné, kde odpočíwají

                           ostatky sláwy české.

                                                                           J.Kamenický.
*****************************************************************************************************

                       Estébák hrdinou
                                                                 Pavel Havlíček

Zprávy z médií
www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Slavny-akter-17-listopadu-Jsem-hrdy-ze-jsem-byl-StBak-Bez-nas-by-rezim-nepadl-Dnesni-rise-zla-se-zhrouti-317822
freeglobe.parlamentnilisty.cz/Articles/1697-ludvik-zifcak-mrtvy-student-smid-vzpomina-na-listopad-slo-nam-o-vymenu-spicek-uvnitr-ksc.aspx
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Ludvík Zifčák, jeden z hlavních organizátorů "sametové revoluce"
    Definitivní konec veškerých pochyb o sametové revoluci přináší její přímý účastník, a jeden hlavních organizátorů této události, bývalý agent StB Ludvík Zifčák, který tehdy představoval na Národní třídě "mrtvého studenta" Martina Šmída.

    Jeho výpověď je jenom smutným konstatováním toho co se tenkrát vlastně u nás odehrálo. Potvrzuje tím jen to, že tenkrát nešlo o žádnou revoluci, ale o nezdařený stranický puč.

    Ludvík Zifčák je na svou příslušnost k StB a řídící roli v tehdejších událostech hrdý, a mimo jiné to hodnotí těmito slovy:

Já nemám co měnit na svých názorech. Ten, kdo jenom trochu používá mozek k myšlení, musí logicky dojít k tomu, že bez nás, tedy StB, by se v tomto státě nic nezměnilo. Pár studentíků by se vykřičelo, pár opilých disidentů by bylo pozavíráno. Třeba půl roku bez divadla a kultury bychom se jistě také obešli. Ale vždycky by se našli herci, kteří by rádi hráli, a ti co trucovali, by po čase s pokorou přišli a prosili o sebemenší role. Nedělejte si iluze o nějakém povstání nespokojených občanů, protože to bohužel v Československu neproběhlo.
     Jeho výpověď by nám měla být velkým varováním před jakýmikoli iluzemi při hodnocení událostí, odehrávajících v tomto státě, který neřídíme my, občané, ale preferovaná skupina lidí, sledujících výhradně své osobní cíle.

    Novodobí zbohatlíci mohou dnes poděkovat neschopnosti frakce KSČ, která měla původně moc převzít. Stihli včas převléknout kabáty, zaujmout předem pečlivě připravené pozice, a tak se mohli stát novodobými kapitalisty, ovládajícími a okrádajícími nás všechny, občany tohoto státu.

    Ale oni se přece rekrutovali z téže politické strany, které sloužil Zifčák.  Strany, která si po čas své existence vybudovala bojovou strategii a početnou síť spolupracovníků, protkanou všemi vrstvami společnosti. Strany, která měla technologii moci propracovanou do nejmenších detailů.

   Měli jsme s tím počítat, a nenechat se unést falešnými idejemi bez reálného základu, natož s nimi vyjednávat. S nepřítelem se nejedná, toho je třeba porazit, a to dokážou jen lidé, schopní nejen planých slov, ale především činů - a těch u nás po mnoha letech nadvlády komunistů u nás už mnoho nezbylo. Po našich zkušenostech jsme přece museli vědět, že se jim nedá věřit ani nos mezi očima.

    Už Gottwald přece říkal: "Důvěřuj, ale prověřuj!". Naší největší chybou bylo, že jsme příliš důvěřovali lidem, kteří se pak ukázali v docela jiném světle. Příště buďme obezřetnější, a vybírejme lépe, abychom se nedočkali podobných konců, jako dnes. Ztratili jsme životní šanci zbavit se komunistů, a teď se jí hned tak dočkat nemusíme.

    U nás je čestných a statečných lidí opravdu málo, a pokud tu nějací jsou, jsou režimem pečlivě sledováni a likvidováni, protože jsou mu nebezpeční. Známe přece dobře totálně zdecimovaný charakter valné většiny našich lidí, kteří dávno ztratili vlastnosti, které nás kdysi šlechtily - národní hrdost, statečnost a ušlechtilost.

    V dávné historii jimi český národ oplýval, ale dnes z nich v nás nezbylo už téměř nic. Dnes mezi lidmi vládne naopak nenávist, sobectví, chamtivost, udavačství a přisluhovačství.

    Ono stačí, že spousta podobných kariéristů si z nás dnes a denně dělá kašpary ve svých výnosných politických funkcích.
    Ale abychom byli svědky toho, jak bývalý agent StB a dnešní bohatý hoteliér ze sebe dělá hrdinu, statečně bojujícího za sociální jistoty a práva občanů, to je už snad trochu příliš!
P.S.:

A tento dovětek už snad ani nepotřebuje komentář - Zifčák mezi kandidáty do Evropského parlamentu

www.snked.cz/clanky-astrolog-kaskader-nebo-herci-chteji-za-cesko-do-bruselu.html
   Psychopati mezi námi a Janoušek opět na scéně
                                                      Petr Soukenka 
                                                                    

28. 4. 2014 

Pondělní glosa

Před nedávnou dobou se v médiích opět objevilo jméno děkana Národohospodářské fakulty VŠE Miroslava Ševčíka a to v souvislosti s jeho „pravicovým“ pojetím řešení problému na ucpané dálnici.

Mnoho let zpět jsem četl osobnostní profil Miroslava Ševčíka a nutno říci, že to bylo velmi depresivní čtení. Tehdy jsem ještě nevěděl nic o tom, jak vysoké procento psychopatů a sociopatů zastává vysoké politické a manažerské funkce. Miroslav Ševčík podle mého osobního názoru splňuje hned několik znaků psychopatického jednání, čímž se také vysvětluje to, s jakou arogancí a bez jakýchkoliv výčitek a studu připevní v rozporu se zákonem na svůj vůz modrý majáček a vydá se v protisměru opustit ucpanou dálnici. Za pozornost také stojí, jak se vyvíjely komentáře pana Ševčíka k této události, kdy postupně sám sebe usvědčil ze lži. Pro mne úplně šokující bylo jedno z jeho posledních vyjádření a zde si dovolím zkráceně citovat: „Má jízda v protisměru nebyla znakem mé arogance, ale jen zoufalým činem jedince, který se nechce spoléhat na levičáckou stádnost, nýbrž se hodlá pravicově spoléhat sám na sebe…“ Pan Ševčík si vykládá pravicový přístup přesně tak, jak je tento pojem vykládán částí politické elity po roce 1989. Máš dostatek drzosti, intelektu nebo síly, abys pro sebe získal nějaký prospěch? Jestli ano, tak nemusíš ctít žádná pravidla ani zákony a na svůj úspěch máš právo. Skoro bych se přimlouval za to, aby výrok pana Ševčíka o pojetí pravice a levice byl povinnou součástí každé politologické publikace, která se toto problematikou zabývá.

Ještě zpět k psychopatům. Skutečnost, že se psychopati dostávají do politických a manažerských elit, jsem schopen pochopit. Jak je ovšem možné, že akademické elity si neumí s individuem jakým je M. Ševčík poradit. Bojí se ho? Nebo mu jsou snad zavázáni? Je paradoxem, že jediní studenti opět našli odvahu se proti jeho jednání postavit. A co na to páni profesoři? Možná to má nějakou spojitost se školou, kde pan Ševčík působí. S kolegou jsme přesvědčeni, že takto vysoký post by např. na ČVUT Praha nebo Univerzitě Karlově pan Ševčík zastávat nemohl.

Tento týden se v médiích začaly objevovat odposlechy Romana Janouška. Lidé, kteří jsou znalí pražského prostředí, jejich obsahem překvapeni nejsou, neboť o tom, jak celý systém vzájemných protislužeb, úplatků, tunelování a kamarádšoftů fungoval, si povídala celá Praha. Přesto to je smutné čtení a asi by stálo za nějakou hlubší politologickou a sociální studii, zda je toto skutečně demokracie nebo zda se jedná o nějakou formu mafiánsko-oligarchického státního uspořádání.

Ještě krátká poznámka závěrem. V uveřejněných odposleších se objevilo jedno jméno, které by nemělo zapadnout. Tím jménem je František Nachtigall. Ano, je to ten František Nachtigall, který postupně pracoval mimo jiné v Aha, pak v Týdnu a nyní je ředitele strategického rozvoje skupiny MAFRA (vlastníkem MAFRY je A. Babiš). Mimochodem, podle některých zdrojů se objevil F. Nachtigall na scéně v souvislosti s odposlechy již v minulosti a to konkrétně v odposlechu Bém – Janoušek. Jméno F. Nachtigalla v rozhovoru přímo nepadne, ale stačí napovědět, že byl F. Nachtigall šéfredaktorem AHA a Pavel Bém o něm nehovoří zrovna lichotivě. Přepis rozhovoru je níže.

Bém: Jen bych tě rád upozornil, že mě s..., když dneska otevřu Rudý právo a čtu tam ty zku..... články, který tam čtu. A zvlášť, když je to tohleto Rudý právo. A že mě s..., když mně dneska někdo z deníku Aha! klade úplně dementní otázku, jestli je skutečně pravda, jestli tam nějací Slováci jedou, nebo nejedou. Kurník, jak je takováhle věc možná, do pr....? Tak to někdo řídí, nebo to nikdo neřídí?
Janoušek: Já myslím, že to řídí správně.
Bém: Ne, ne, ne! Tak si prostě zavolej toho idiota.
Janoušek: Už jsem ho zavolal.
Bém: Ne! Ať už začne dělat nějakou práci. Jestli si zejtra v tomhle svinským deníku přečtu větu…
Janoušek: Nepřečteš.
Bém: Ne, ne! Počkej! Jak nepřečtu, ty vole! Dneska jsem dostal deset takových otázek. Už mě to s..., prostě!
Janoušek: Já…
Bém: Už se v tom začněte angažovat, kurník!
Janoušek: Tak jo. Tak čau.
Bém: Ne, počkej! Já ti říkám Právo a Aha! Co to je tohle?!
Bém: Nějakej s... mi tam klade dotazy, že bych ho nejraději nakopal do koulí za to.
Janoušek: Dobrá, teď hned jdu mu volat.
Petr Soukenka - ředitel a analytik Nadačního fondu proti korupci
   Nemecký prezident J. Gauck v sprievode M. Zemana navštívil Terezín 

TASR, 7. května 2014  19:19
Joachim Gauck v prednáške na pôde Univerzity Karlovej označil za smutný vrchol spolunažívania oboch národov okupáciu niekdajšieho Československa fašistami a povojnový odsun Nemcov z krajiny. 
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Praha/Terezín 6. mája (TASR) - Prezidenti ČR a Nemecka, Miloš Zeman a Joachim Gauck navštívili dnes Terezín a v tamojšej Malej pevnosti si uctili pamiatku obetí nacistov z druhej svetovej vojny. 
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                        Nemecký prezident Joachim Gauck na návšteve Terezína                                         Foto: TASR

Hostia si v sprievode hajtmana Ústeckého kraja Oldřicha Bubeníčka a ďalších krajských predstaviteľov prezreli niekdajšiu obávanú väznicu pražského gestapa, oboznámili sa s históriou Malej pevnosti.

Prezidenti sa stretli aj s pamätníkmi udalostí v Terezíne a položili kvety na mieste bývalého popraviska. Nechýbal pietny akt na Národnom cintoríne a položenie vencov k terezínskemu pamätníku, na ktorého záver sa konala spoločná modlitba za účasti vrchného rabína ČR a Prahy Karola Sidona.

Najvyšší nemecký predstaviteľ následne navštívil ešte múzeum ghetta.

V osobe niekdajšieho evanjelického pastora a východonemeckého disidenta zavítal do Terezína vôbec po prvý raz prezident Nemeckej spolkovej republiky. Joachim Gauck tak nadviazal na svoju návštevu v Lidiciach pri nástupnej návšteve ČR v roku 2012, ktoré navštívil tiež ako vôbec prvý nemecký prezident.

Pred návštevou Terezína absolvoval Joachim Gauck vystúpenie na pôde Univerzity Karlovej, ktorému predchádzalo veľké očakávanie.

Za smutný vrchol spolunažívania oboch národov označil pri tejto príležitosti okupáciu niekdajšieho Československa fašistami a povojnový odsun Nemcov z krajiny. Súčasne ocenil fakt, že ani táto skúsenosť "neudusila" vzájomné vzťahy.

Dejiny česko-nemeckých vzťahov označil za dejiny utrpenia. Zároveň však pripomenul, že oba národy spája skúsenosť s komunizmom a skutočnosť, že ho dokázali prekonať. Za svoj vzor označil niekdajšieho československého a neskôr českého prezidenta Václava Havla, ktorý podľa jeho slov zostal nebojácny, neúplatný a nezlomený aj po rokoch strávených vo väzení a svoj národ priviedol k demokracii a do Európy. Rečník však vyzdvihol aj odporcov okupácie, a to tak študentov z roku 1939, alebo Jana Palacha v roku 1969

"Česi a Nemci majú spoločne v Európe jednu povinnosť, už nikdy nepripustiť, aby bola mnohotvárnosť zničená a násilie triumfovalo nad duchom, nikdy a nikde," zdôraznil v závere svojho vystúpenia nemecký spolkový prezident.
Joachim Gauck si ešte pred ním prevzal z rúk rektora Univerzity Karlovej Tomáša Zimu zlatú pamätnú medailu, ktorú mu inštitúcia udelila za zásluhy o rozvoj spolupráce a vzájomné porozumenie medzi národmi. 

Poznámka redakce:

Tato akce proběhla naprosto bez zájmu našich médií, pro něž je nyní zřejmě přednější kauza Bartošová-Rychtář. 
Asi je nezajímá těch 155 000 vězňů, kteří Terezínem prošli, z nichž 35 000 tu našlo svou smrt. 
A přitom tu máme tolik odborníků na česko-německé vztahy, které však zřejmě fašistické zločiny vůbec nezajímají, i když měli zcela výjimečnou příležitost si o tom promluvit přímo s německým prezidentem Gauckem.
       Konec jedné epochy katolické církve
                                                                                 Martin Kočí
Česká pozice 5. května 2014
Společné svatořečení papežů Jana XXIII. a Jana Pavla II. je možná prvním krokem k oproštění se té či oné skupiny od toho vidět v jednom z nich svého hrdinu. Snad jde i o obrat od přílišné koncentrace na osobnosti papežů k přemýšlení nad otázkami, jež jsou pro katolíky v současné době důležité. 
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                   foto: Reuters
Povídá se, že svatí jsou hodní úcty, nikoliv následování. Během svatořečení v Římě 27. dubna 2014 byly povýšeny k oltáři dvě výrazné osobnosti moderních dějin katolické církve - papežové Jan XXIII. (Angelo Giuseppe Roncalli) a Jan Pavel II. (Karol Wojtyla). Oba významně ovlivnili směřování katolické církve v současném světě. Oba mají příznivce, kteří s nimi nadšeně souhlasí, ale i odpůrce, kteří s jejich kanonizací vášnivě polemizují. Jan XXIII. je hrdinou progresivních katolíků, Jan Pavel II. zase konzervativních skupin.

Svatořečení nelze chápat jako oficiální souhlas katolické církve se všemi skutky a názory dané osoby. Slavnostní akt kanonizace vyjadřuje víru této církve, že osoby označené „svatý/svatá“ jsou v blízkosti Boha. Životní příběhy svatých mají inspirovat k autentickému životu, nikoliv k rozdmýchávání vnitřních církevních sporů. Se svatými lze nesouhlasit, což nutně neznamená pochybovat o jejich upřímném životě, který je hodný úcty. Za svaté totiž nejsou prohlašováni „nadlidé“ za své „zásluhy“. Naopak, často to jsou lidé mnoha paradoxů.

Druhý vatikánský koncil

Jan XXIII. byl přechodový papež, který ukončil dlouhé období do sebe uzavřené a vůči modernímu světu ostře vymezené katolické církve. Namísto papežů takzvané piánské epochy, kteří vyžadovali absolutní poslušnost v doktrinálních i mravních otázkách, dal Jan XXIII. biskupům a teologům svobodu diskutovat o každé relevantní otázce života katolické církve v moderním světě.

Především však svým rozhodnutím svolat všeobecný koncil – Druhý vatikánský koncil v letech 1962 až 1965 – vyvedl katolickou církev ze zahleděnosti do minulosti a otevřel cestu do budoucnosti. Nemálo katolíků považuje Druhý vatikánský koncil za tragédii, protože oslabil silnou stavbu katolické církve. Jiní naopak vítají koncilní snahu představit ji modernímu člověku bez nabubřelosti a triumfalismu.

Je příznačné, že Jan XXIII. byl kanonizován právě v době, kdy si katolická církev připomíná 50. výročí od konání koncilu, který byl bezpochyby nejvýznamnější událostí církevních, a možná i obecných dějin po druhé světové válce. Jeho relativně krátký pontifikát (úřad zastával pouze necelých pět let) tím zanechal výraznou stopu.

Je značně pravděpodobné, že bez důrazu Jana XXIII. na pluralitu a větší otevřenost katolické církve by se kardinálové později – v roce 1978 – neodvážili zvolit za papeže muže z Polska, Karola Woltylu – Jana Pavla II.

Bojovník proti komunismu

Jan Pavel II. stál v čele katolické církve dlouhých 26 let a pět měsíců. Mnozí ze současných katolíků se stali křesťany právě během jeho pontifikátu a dlouhá léta vnímali katolickou církev reprezentovanou právě tímto papežem. Jeho vize této církve formovala generace. Do povědomí většiny nejen katolíků se první slovanský papež zapsal jako neúnavný bojovník proti komunismu, který podporou antikomunistickým hnutím pomohl odstranit totalitní režim v rodném Polsku a možná i v celém tehdejším východním bloku.

Jan Pavel II. posílil kontakty s nekatolickými křesťany a zasloužil se i o více než vřelé vztahy s ostatními náboženstvími. Byl prvním papežem, který navštívil synagogu a mešitu. Kritiku nejkonzervativnějších kruhů včetně svého věrného druha a nástupce na papežském stolci Josepha Ratzingera – Benedikta XVI. – si pak vysloužil za organizaci společného modlitebního setkání s představiteli hlavních světových náboženství.

Jan Pavel II. cestoval více než kterýkoliv jiný papež. Poznal kontext katolické církve ve 129 zemích světa, z nichž některé navštívil několikrát. Kam vstoupil, tam byl vnímán jako charismatický muž z Vatikánu a morální autorita – jako velmi senzitivní a otevřený světu. Z hlediska vnějšího pozorovatele sledovala většina katolíků kroky Jana Pavla II. se sympatií a pochopením.

Nedůvěra k inovativním proudům

Ve vnitřních církevních záležitostech opřádá Jana Pavla II. nejedna kontroverze. Je mimo veškeré pochybnosti, že během pontifikátu ne-italského papeže byl posílen centralismus v římskokatolické církvi – tedy pozice Vatikánu. Kritika a disentní postoj k dokumentům učitelského úřadu církve nebyl téměř tolerován. Jan Pavel II. ukončil nejednu důležitou teologicko-akademickou debatu rázným rozhodnutím a zapovězením o dané otázce diskutovat – například o dobrovolném přijetí kněžského celibátu.

U Jana Pavla II. lze také pozorovat jistou nedůvěru k inovativním proudům v katolické církvi, a to navzdory nominálnímu příklonu k reformnímu Druhému vatikánskému koncilu. Na druhé straně, římský biskupský stolec nikdy nebyl centrem nových nápadů. Ani Jana XXIII. nelze považovat za inovátora a nositele reformních myšlenek. Na rozdíl od polského papeže však biskupům a teologům umožnil diskutovat o odlišných názorech, čímž nepřímo podpořil růst mnoha teologických a duchovních osobností.

Ty za pontifikátu Jana Pavla II. určitě neměly jednoduchý život. V některých případech však zval teology, dokonce i nekatolické, k diskusi o teologických otázkách, například o novém promyšlení role papežství. Častěji ale dával přednost unifikaci a jisté univerzální vizi katolické církve, což symbolizuje například nový Katechismus katolické církve.

Jan Pavel II. také otevřeně podporoval nová, především konzervativní hnutí. Mediálně známá, ač často karikovaná je kauza Opus Dei – osobní prelatura církve, jejímž posláním je šířit poselství, že všichni lidé, i laici, jsou povoláni ke svatosti, a poskytovat jim k tomu nezbytnou pomoc spočívající ve formaci a duchovním vedení. Jan Pavel II. ovšem vyjmul tuto prelaturu z jurisdikce biskupů a podřídil výlučně sobě a jejího zakladatele Josemaríu Escrivá, ostrého kritika Jana XXIII. a Druhého vatikánského koncilu, kanonizoval.

Na druhé straně Jan Pavel II. nekompromisně kritizoval latinsko-americké teology osvobození, kteří reagovali na situaci chudých v zemích třetího světa. Při svých návštěvách jihoamerického kontinentu se vůči teologii osvobození velmi ostře vymezoval, přestože v mnohém připomínala polské hnutí Solidarita, které mělo papežovu plnou podporu.
Inspirace odlišnými postavami
Život papežů, podobně jako obyčejných lidí, není černobílý. Svatí papežové Jan XXIII. a Jan Pavel II. žili v dost nesvatém věku, na jehož výzvy reagovali podle svého nejlepšího vědomí a svědomí. Nemohli se však zavděčit všem, což koneckonců ani nebylo jejich cílem. Proto je velmi důležité, že natolik pluralitní společenství, jako je katolická církev, hodlá uchovat historickou paměť na dva významné, byť rozdílné papeže.

Neméně důležité pak je, že jak Jan XXIII., tak Jan Pavel II. mají vedle obdivovatelů i kritiky. Jen tak se lze vyhnout pokušení vidět v těchto svatých papežích „katolické“ populární hrdiny hodné nekritického následování. Součástí životních příběhů papežů jsou totiž stejně jako v případě každého člověka paradoxy. To potvrzuje i současný papež František, který se prezentuje jako bratr všech a jenž učinil moudré rozhodnutí, když spojil kanonizace svých předchůdců. Dává tím totiž na vědomí, že odlišné postavy katolické církve mohou inspirovat.

Společné svatořečení Jana XXIII. a Jana Pavla II. je možná prvním krokem k narušení kultu osobnosti „oblíbeného papeže“ a k oproštění se té či oné skupiny od toho vidět v jednom nebo druhém svého hrdinu. Kanonizací oblíbence progresistů i konzervativců končí jedna epocha dějin katolické církve. A snad představuje obrat od přílišné koncentrace na osobnosti papežů k přemýšlení nad otázkami, jež jsou v současné době pro katolickou církev skutečně důležité.

