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                    Česká  Wčela.

Číslo  4          Milá mi zem poswátná, kterauž zowu wlastí,           Dne 5. února 2014
                           milé mi lůno wážné, kde odpočíwají

                           ostatky sláwy české.

                                                                           J.Kamenický.
*****************************************************************************************************

Přibývá případů policejní brutality. Experti: Chybí kontrola! 
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                       Pavel Hasenkopf, právník

29.leden 2014 – První zprávy.cz
V poslední době jsme svědky výrazného nárůstu policejní aktivity. Krom okázalých akcí ÚOOZ se stále častěji jedná o šikanu politiků, advokátů a také o fyzické mučení obyčejných lidí. Takže pozor - tohle může potkat každého z nás! 

S názorem obětí souhlasí i řada expertů, včetně bývalého právníka hlavy státu Pavla Hasenkopfa. Ten v tom vidí pochybení státu i jeho politiků- a možná i jejich přímý úmysl.

Chybí kontrola policistů
„V poslední době policii prošlo několik věcí, to logicky má vliv na to, že policie má pocit beztrestnosti,“ řekl exkluzivně pro Prvnizpravy.cz exprávník prezidenta republiky Hasenkopf. Kromě toho tu ale podle něj působí další faktory.
„Předně je tu skupina zejména mladších policistů, kteří dříve konají, než myslí. Škoda pak převyšuje užitek. Navíc stoupá pocit jakéhosi zneuznání ze strany policistů, smíšený s náladou velké části společnosti, která se začíná radikalizovat. Volá po pořádku a exemplárních trestech. Řada policistů to může vnímat tak, že mají zelenou,“ soudí Hasenkopf.
Vinu na tomto stavu podle něj nesou čeští politici. A naznačuje, že v tom puštění policie ze řetězu může být z jejich strany přímo úmysl.
„Vládě to bylo dlouho jedno, a někomu to možná i vyhovovalo a stále vyhovuje. Bylo třeba, aby se do vazby dostal David Rath, aby se teprve pak stát začal vážně zaobírat poměry ve vazbě a tím, že tam zavíráme lidi zbytečně často a na dlouho. Bylo třeba, aby se do vazby dostala Jana Nagyová a a policie u ní udělala domovní prohlídku, aby se stát začal zaobírat tím, že se při nich policisté často chovají jak tlupa Hunů a berou vše, co jim přijde pod ruku, aniž by hledali něco konkrétního,“ ostře kritizuje Hasenkopf orgány činné v trestním řízení, které si přitom po americkém vzoru trapně doslova okopírovali.na své vozy heslo Pomáhat a chránit. „Policejní mentalita je v zásadě všude na světě stejná, je to mentalita lovce. Pro policii je nejdůležitější pochytat co nejvíc pachatelů. To se nezmění, u nás ale chybí adekvátní kontrola,“ varuje Hasenkopf.
Co s nadrženou policií?
„Shrnuto, policie se státu stále rychleji vymyká z ruky, spíše z celkové bezradnosti než z nějakého promyšleného záměru. Policie nutně potřebuje reformu. Ne proto, aby byla eliminována, ale proto, aby si získala přirozenou autoritu,“ radí Hasenkopf. Podle něj by pro začátek stačilo pár jednoduchých opatření k alespoň částečné nápravě.
„Předně by policisté neměli být hodnoceni podle počtu udělených pokut,“ jmenuje Hasenkopf nechvalně proslulý „čárkový systém“, praktikovaný komunistickou Veřejnou bezpečností. Policisté by podle něj vůbec neměli přijít do styku s penězi. „Udělí-li mi policista pokutu, platba by měla proběhnout převodem nebo poštou. Za třetí: zakázat policii „Kryštofy“ a jiné bezdůvodné kontroly. Policie tu není od toho, aby řidiče vychovávala. Půjdu-li po ulici a bude-li mne chtít policista legitimovat, potřebuje k tomu zcela konkrétní důvod, třeba podezření z trestného činu, nebo že se podobám hledané osobě nebo že musí zjistit mou totožnost na žádost třetí osoby, která na tom má právní zájem. Nesmí mně ale ztotožnit jen tak, že mu to přijde jako dobrý nápad nebo proto, že jsem se na něj ošklivě podíval,“ popisuje častá provinění policistů Hasenkopf. Přesně to se stalo nedávno v Ústí nad Labem, kde zasahující policista šikanoval, sprostě urážel a dokonce na čas zadržel muže jen za to, že si chtěl opsat jeho služební číslo, protože porušil zákon. Skandál už řeší policejní prezídium (otázka ovšem je, kterým z dvojice policejních prezidentů) a ministerstvo vnitra.

Na to vše má Hasenkopf jednoduchou radu. „Zavést plošnou, civilní a na policii nezávislou kontrolu, aby nebylo tak snadné zametat policejní prohřešky pod koberec. Generální inspekce bezpečnostních složek GIBS na to zjevně nestačí, protože se sama stále cítí být součástí policie a má tendenci její prohřešky přehlížet a omlouvat,“ vystihuje expert dlouhodobý problém systému a lidských kvalit GIBS.
Peníze pro bezednou státní kasu
Byla by to laciná kritika, kdyby nebyla potvrzena třeba jen zlomkem zdokumentovaných policejních zločinů. Naše redakce Prvnizpravy.cz ve snaze zmapovat tento stále palčivější celospolečenský problém oslovila několik právníků nebo zmocněnců a během pouhých dvou dnů se nám objevilo hned několik otřesných případů policejní zvůle. Jejich důsledky teď řeší dokonce veřejný ochránce lidských práv. V podobném duchu chceme pokračovat i nadále, takže pokud má některý z našich čtenářů podobný zážitek, ozvěte se na redakci a na adresu autora tohoto textu. Oběťmi policejní zvůle se totiž může stát každý z nás.
V prvním případě se jedná o nezákonné vymáhání kauce za přestupek. Řidič Martin Tesařík byl před časem zastaven s tím, že spáchal dopravní přestupek. Protože si toho nebyl vědom, odmítl se na místě podrobit blokovému řízení s tím, že chce, aby jeho přestupek byl projednán ve standardním řízení. Policisté mu kvůli tomu, že odmítl zaplatit blokově pokutu - za což by v rámci čárkového systému dostali od svého náčelníka tučné prémie - uložili kauci. Prý s nimi nedostatečně komunikoval. Tesařík na ně podal stížnost, která byla vyhodnocena jako neoprávněná, ale vše se změnilo, když se obrátil na ombudsmana. A ten - na rozdíl od policejních kontrolních orgánů, o jejich neschopnosti a neochotě trestat prohřešky svých kolegů se už u nás vyprávějí vtipy- konstatoval, že počínání policistů bylo nezákonné. Je totiž ústavním právem každého domáhat se stanoveným způsobem projednání přestupku před správním orgánem a tudíž okolnost odmítnutí projednání přestupku rozhodně nemůže být důvodem k uložení kauce. Ve výsledku pak Tesařík nesměl skoro rok disponovat s 10 tisíci korunami, přičemž úrok z nich beztrestně plynul do státní kapsy.
„Výše kauce nesmí přesáhnout výši hrozící pokuty a musí být řádně odůvodněno zákonnými důvody,“ říká právník Hasenkopf. Institut kauce v našem právu je podle něj navíc sporný a je pouze projevem neschopnosti a pohodlnosti policie najít a předvést řidiče, který by se řízení chtěl vyhýbat.
„Pokud jsme kauce zavedli, jen jsme tuto neschopnost policie potvrdili a rezignovali na účinnější řešení. Fakticky tak od řidičů vybíráme jakési výpalné. Navíc někteří dopravní policisté si to vykládají špatně a ukládají kauce hlava nehlava, v podstatě jako trest za to, že podezřelý odmítl uznat vinu a zaplatit pokutu na místě. Kauce může mít smysl u cizinců nebo těch, u kterých není jasné, kde se zdržují, ale určitě je nelze ukládat plošně jen proto, že někdo trvá na projednání přestupku ve správním řízení,“ tvrdě kritizuje policejní neschopnost a porušování zákona těch, které si občané platí ze svých daní, že je před porušováním zákona budou chránit, právník Hasenkopf. A má i řešení: „Když už kauce musíme mít, navrhoval bych, aby to bylo aspoň trochu férové, aby v případě neprokázání přestupku policie musela vrátit kauci v nějaké násobné výši, která by rostla úměrně době projednávání přestupku. Takže nevinný řidič by mohl nakonec na kauci i vydělat,“ navrhuje Hasenkopf. Ve skutečnosti by ale pomohlo jen to, kdyby politici uzákonili, že tuto škodu bude muset uhradit právě onen šikanující policista. Jinak ji totiž za něj zaplatíme my všichni, daňoví poplatníci.

Šikana v přímém přenosu není pro policii důkazem?
Jen o několik dnů později zastavili jiní policisté řemeslníka Miroslava Nejedlého za to, že podle nich jel příliš rychle. Když odmítl zaplatit pokutu na místě a v hotovosti, pomstili se mu muži zákona tím, že mu skoro hodinu nezákonným způsobem prohlíželi celé auto a snažili se najít cokoliv, aby ho mohli pokutovat. Nic nenašli a tak Nejedlého propustili, ale tím ještě nic neskončilo. Nespravedlivou šikanou rozpálený Nejedlý si pak skrytě policejní hlídku nafotil aby dokázal, že sama porušuje zákon způsobem, jakým vykonává kontroly. Jeden z policistů si ho ale všiml a chtěl po něm, ať fotky zničí. To Nejedlý odmítl s tím, že si je platí ze svých daní, a jako veřejné činitele je může na veřejném místě fotit jak chce. To ale neměl dělat; když pak chtěl pokračovat v cestě, hlídka ho předjela a smykem jako z Hollywoodu ho přiměla zastavit. Když Nejedlý ani napodruhé nesouhlasil s jednáním policie, vysloužil si za svou „drzost“ oznámení o přestupku. Obratem podal stížnost, tu ale kolegové policistů zamítli s tím, že je neoprávněná, ačkoliv měli k dispozici video. Věc tak v současnosti řeší ombudsman.
„To je celkem jasný případ policejní šikany. Na odmítnutí uznat přestupek neměli reagovat šikanou spočívající v kontrole všeho možného, ale předáním přestupku do správního řízení. To pronásledování snad už ani nekomentuji,“ vrtí hlavou právník Hasenkopf. „Zjevně se jedná o policistu, který zneužívá svoji moc, dělá mu to dobře a nesnáší, když se mu někdo postaví. Hodil by se možná k policii nějakého totalitního, vlastními občany pohrdajícího státu, ale ne k policii státu, který chce být považován za demokratický. Je to člověk, kterého bych vůbec nerad potkal, bez ohledu na to, kým je,“ míní expert na právo.
Mučení jako za gestapa?

atím poslední případ, který došel do naší redakce, je doslova otřesný. Řidič Jaroslav Trunec spáchal přestupek, nechěl zastavit a když jej policisté dostihli, uplatnil při jednání s nimi bobříka mlčení. To dvojici statečných mužů zákona rozlítilo natolik, že Trunce vyvlekli z vozidla, spoutali a následně spoutaného zbaběle začali mlátit. Když si řidič na policisty stěžoval, bránili se tito hrdinové tím, že jim řidič utíkal, zaběhl do lesa, kde se zranil o vzrostlé stromy, do kterých při svém útěku před strážci pořádku narážel.
V tomto případě ale policejní samočistící organismus kupodivu zafungoval. Prošetření stížnosti se ujal schopný důstojník, který svým šetřením zjistil, že řada zranění řidiče neodpovídá tvrzení policistů. Výsledek? Dvojice kovbojů byla potrestána - jak, to už ale nesdělila.
„Doufám, že byli propuštěni ze služebního poměru!“, reaguje na kauzu Hasenkopf. „Dost dobře si neumím představit, že by u policie někdo takový zůstal,“ dodal expert..

Komunisti mě vyhodili z práce, chci ocenění za odboj. Marná žádost

Již více než čtyři tisíce lidí požádaly ministerstvo obrany o statut protikomunistického odbojáře. Ocenění se během dvou let dosud dočkalo 433 z nich.
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Mezi nimi byli třeba biskup Václav Malý či herec Pavel Landovský, evangelický farář Alfréd Kocáb, otec exministra a hudebníka Michaela, nebo bývalá mluvčí Charty 77 Marie Rút Křížková.

Jak řekl mluvčí obrany Jan Pejšek, žádostí bylo podáno 4029, ministerstvo jich zatím vyřídilo 1305.

„Uděleno bylo 433 ocenění, zamítnuto bylo 674 žádostí. Řízení bylo zastaveno ve 197 případech, kdy žadatelé nedoložili všechna fakta a ani po upozornění je nedoplnili. Tehdy nemůže řízení pokračovat a zastavuje se,“ řekl Pejšek.

StB měla svědčit o třetím odboji 

V případě uznání nároku dostávají ocenění odznak, jednorázovou stotisícovou odměnu a je jim případně dorovnán důchod na celostátní průměr, pokud dosud měli nižší. Pozůstalí si mohou nárokovat 50 tisíc korun. Některým oceněným bylo zároveň přiznáno i postavení válečného veterána.

Fakt, kdy byla propuštěna z pracovní pozice na Národním výboru města B., nelze považovat za zastávání postojů proti komunistickému režimu

Spornými případy se zabývá etická komise. Do listopadu loňského roku jich řešila 107. O jaké kauzy jde? Některé anonymně uvádí komise na svých stránkách.

Tak třeba členové komise posuzovali případ člověka, který se domáhal ocenění za to, že v roce 1957 odmítl spolupracovat s StB a byl za to pak popotahován.

Odvolával se přitom na to, že šlo o veřejné vyjádření postoje, neboť bylo učiněno přede dvěma svědky. Těmi však měli být dva příslušníci StB, kteří dělali tzv. verbovku.

„Byť bylo odmítnutí spolupráce s StB vysloveno před dvěma příslušníky StB, nelze toto jednání považovat za veřejné, neboť bylo učiněno před úředními osobami na místě veřejnosti nepřístupném a v rámci, úředního jednání, jež bylo, stejně jako dnes, zásadně neveřejné a ani nebylo a nemohlo být veřejnosti určeno,“ zdůvodnila komise své rozhodnutí.

Legie nebyla odbojem 

Komise odmítla také odvolání člověka, který v roce 1969 emigroval a zamířil do francouzské Cizinecké legie. Rozmyslel si to však a po měsíci její kasárna dobrovolně opustil.

Podle komise pouhý úmysl vstoupit v době nesvobody po odchodu do zahraničí do legie a ani samotná příslušnost k zahraniční armádě není odbojem proti komunistickému režimu. Ve zdůvodnění odmítnutí komise uvedla, že legie sloužila primárně k naplňování zahraničněpolitických zájmů Francie.

„Mezi tyto zájmy však prokazatelně nikdy nepatřila snaha odstranit, oslabit či jinak narušit komunistický režim v Československu.“

Jak komise podotkla, žadatel během krátkého pobytu u legie nemohl žádný ozbrojený nebo jiný srovnatelný boj vedený proti režimu v Československu fakticky vykonat.

Představa účastnice, že svým jednáním působila proti velmocenské politice SSSR, nebyla reálná.
Vyhazov nestačí 

S odvoláním neuspěla ani žena, kterou za minulého režimu vyhodili z práce.

„Samotný fakt, kdy byla přeřazena, respektive propuštěna z pracovní pozice na Národním výboru města B., nelze považovat za zastávání postojů proti komunistickému režimu, natož za činnost vykonávanou aktivně a z vlastní vůle s cílem odstranit, výrazně oslabit či narušit anebo jinak poškodit komunistickou totalitní moc,“ uvedla komise.

Podle vyjádření komise propuštění z práce a potíže se získáváním nového zaměstnání není odbojem.

„K tomu musí být prokázáno, že účastník řízení zastával aktivně a z vlastní vůle takové veřejné politické a společenské postoje, které bránily nástupu a udržení komunistické totalitní moci, a že byl za takové své postoje uvězněn, internován nebo jinak omezen na osobní svobodě anebo nuceně vystěhován z místa svého bydliště anebo jinak obdobně závažně postižen,“ napsala komise.
Spolupráce s jugoslávskou tajnou službou

Ocenění se nedočkala ani někdejší pracovnice generálního konzulátu v Záhřebu, která tu měla koncem 50. let spolupracovat s jugoslávskou tajnou službou UDBA.

Komise posuzovala, zda tehdejší Jugoslávie byla demokratickým státem, protože pouze spolupráci s tajnou službou demokratické země zákon uznává jako odboj.

„Politický režim v bývalé Jugoslávii je až do roku 1991 hodnocen jako komunistický,“ zdůvodnila komise odmítnutí.

„Pokud by i účastnice řízení jednala v dobré víře, že napomáhá zlepšení vztahů mezi oběma zeměmi, jak uvedla, nemůže taková snaha sama o sobě znamenat, že by tímto současně bojovala proti komunismu v ČSR. Představa účastnice řízení, že svým jednáním působila proti velmocenské politice SSSR, nebyla reálná,“ odůvodnila komise odmítnutí této žádosti.

Na Kavčích horách je dusno: Co se provalilo na ředitele ČT Dvořáka a Železného juniora?
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Ceski televize




27. ledna 2014 – Krajské listy

Česká televize po půl roku trvající krizi ohlásila změny, které ji čekají. Zpravodajský tým by se měl proměnit, řízení redakce prý bude čitelnější. První změny už se začínají rýsovat. Jak zjistil server Lidovky.cz, tým moderátorů bude mít na starosti Jakub Železný. Nově vznikl také Editoriální panel. Také ovšem vyšly najevo podivné praktiky generálního ředitele Dvořáka…

„Editoriální panel bude posuzovat podněty, které mohou vzejít z tvůrčích sporů mezi zaměstnanci v redakčních profesích a managementem zpravodajství. Panel bude částečně tvořen šéfredaktory redakcí, částečně zástupci redakčních profesí," prozradila serveru Lidovky.cz tisková mluvčí televize Alžběta Plívová. Panel by měl tedy řešit případné stížnosti redaktorů a spory v redakci.

Nově vznikne také redakce moderátorů, kterou patrně od února povede Jakub Železný. „Když nedávno Zdeněk Šámal říkal, že není předák party, ale šéf, tak měl naprostou pravdu. Tu větu bych si půjčil, ale otočil ji. Budu rád, když se budu moct cítit jako předák party a ne šéf. Nechci někomu něco nařizovat. Ani to není potřeba, protože úroveň moderátorů v ČT je nadstandardní," uvedl pro server Železný.

Rozhodovací pravomoci v ČT se změní

Zůstane i nadále jedním z moderátorů Událostí. K tomu mu přibude další práce, kterou ovšem diváci u obrazovek neuvidí. Železný také hodlá přivést mezi moderátory nové tváře.

Kromě toho by některé úkoly měly přejít z ředitele zpravodajství Zdeňka Šámala a šéfredaktora zpravodajství Petra Mrzeny na další zaměstnance. „Každodenní rozhodovací procesy přejdou k lidem přímo odpovědným za vysílání. Redaktorů se proto tato změna netýká," uvedla pro Lidovky.cz Plívová.

Dvořák se bojí o křeslo

Generální ředitel České televize Petr Dvořák má nejspíš strach o své křeslo, své další působení v čele veřejnoprávní televize si proto jistí. Tak vysvětlují Lidové noviny to, že si Dvořák najal lobbisty, kteří by mu měli pomoci zajistit souhlas poslanců se závěrečnou zprávou o stavu financí televize.

Někteří z poslanců se prý netají tím, že zpráva není přehledná a Dvořák bude mít co vysvětlovat. Jeho osud je teď v rukou politiků. Za generálního ředitele podle deníku lobbují špičky ve svém oboru - lidé z PAN Solutions. Spolumajitelkou firmy je bývalá poslankyně Jana Marcová. LN připomínají, že stejní lobbisté mu před dvěma lety pomáhali do čela televize.

„Nedávno mi zavolal pan Alan Hopp z PAN Solutions, chtěl se sejít a popovídat o České televizi," potvrdil zájem lobbistů šéf kontrolního výboru sněmovny Vladimír Koníček (KSČM), který pracuje také ve volebním výboru, pod nějž média spadají. Komunistický poslanec doplnil, že se Hopp zajímal o to, zda zpráva o stavu financí televize u poslanců projde.

Po opakovaném neschválení zprávy může přijít pád celé Rady ČT

To, co podle deníku vypadá jako pouhá byrokracie, prý ale Dvořákovi může srazit vaz. Pokud totiž poslanci závěrečnou zprávu neschválí dvakrát po sobě, podle zákona padá celá Rada České televize, což by Dvořákovu pozici mohlo znejistit.

Že jsou obavy Dvořáka namístě, prý potvrdil televizní radní Radek Mezulánik, který vystoupil s tím, že čísla uvedená v závěrečné zprávě neodpovídají skutečnosti. Z tohoto důvodu zprávu nepodpořil poslanec TOP 09 Daniel Korte. Generální ředitel se obává, že by takových poslanců mohlo být více.

KSČM proto není jedinou stranou, kterou lidé z PAN Solutions oslovili. Podle informací LN stáli i o názory politiků TOP 09 a hnutí ANO. Nováčky ve sněmovně prý poněkud překvapilo, že se o hlasování zajímají lobbisté. „Je to pro mě novinka, ale nemám problém se s nimi sejít, musí to však být na půdě Poslanecké sněmovny a veřejnost se dozví, o čem jsme jednali," řekl deníku poslanec ANO Martin Kolovratník.

Česká televize žádá víc peněz

Televize dnes hospodaří se sedmimiliardovým rozpočtem, podle Dvořáka to ale není dost na její rozvoj. Upravit by se prý měla daň z přidané hodnoty, kterou televize odvádí. „Diváci nám pošlou peníze a my jich část obratem ruky posíláme do rozpočtu, v podstatě podruhé zdaněné," vysvětlil Dvořák.

V tomto ohledu se prý politici napříč stranami dohodli, že televizi pomohou k vyšším příjmům. Nově si ČT může nárokovat odpočet DPH, což by rozpočtu přineslo stovky milionů korun ročně. Kromě toho by se podle poslanců měl přehodnotit i výběr televizních poplatků, týkat by se to ale nemělo jejich výše, pouze technologie výběru.

Kolovratník upozornil, že firmy, které by měly poplatek platit za každý televizní přijímač, tak nečiní. To by se podle něj mělo změnit. „Debatu o efektivnější kontrole jsme zatím nevedli, ale shodli jsme se, že právě tady dochází k velkým únikům peněz," prohlásil.
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                                                       Stoletý kurýr
               Pět hluchoněmých z Pardubic na policii promluvilo
           

26. až 30. leden 1914: Pardubická policie odhalila už pátého falešného hluchoněmého. U Třebechovic se srazily vlaky, 16 lidí bylo vážně zraněno. A v Praze na Poříčí vybuchl pivní sud.

26. leden 1914: Jak četníci rozmlouvají hluchoněmé

Také se vám už stalo, že jste ve vlaku nebo restauraci potkali hluchoněmého, který před vás položil papírek s žádostí o finanční příspěvek, k němuž přiložil nějakou bižuterii či hračku? Možná byl opravdu hluchoněmý, dost možná ale použil lest, která je známa nejméně sto let a Národní politika o ní psala už v pondělí 26. ledna 1914.

"Strážník Fofoňka předvedl na policejní komisařství v Pardubicích potulného obchodníka psacím náčiním, který dům od domu putoval, nabízeje tužky, pera a jiné potřeby. Předstíral, že je hluchoněmý, a že provádí obchod předkládáním lísku o své osobě - an neumí mluvit. Tak dělal často dobré obchody. Šetřením se však ukázalo, že je to jakýsi Leo Korach z Tarnova v Haliči a že nemá povolení k provozování obchodu. Když viděl nešťastný hluchoněmý, že jedná se o jeho kožich, dostal řeč. Je to během půl roku již pátý případ, co naučili na pardubickém komisařství hluchoněmého mluvit."

27. leden 1914: Starosta Kunratic jde do vazby

Historie se pořád opakuje. Mnozí politikové například považují svěřené úřady za dojnou krávu, z níž lze nadojit pořádné částky k soukromým účelům.

Úterní Národní politika z 27. ledna 1914 informovala o zatčení Františka Rady, starosty Kunratic u Prahy. Ten zpronevěřil vysoké částky a navíc falšoval směnky, takže nakonec takzvaně spadla klec. "V poslední době začal starosta svůj majetek rozprodávati a převáděti na jiné osoby, čímž se dostal také do podezření, že chce ujeti do Ameriky. Proto si četnictvo pospíšilo a vzalo ho do vazby."

28. leden 1914: Turecko míří k válce s Řeckem
                                            

Rusko se obávalo dalšího balkánského konfliktu, který by byl pokračováním balkánských válek z let 1912 až 1913. "Z Petrohradu. Ve zdejších politických kruzích jeví se obavy, že na jaře srazí se Řecko a Turecko, ke kterémuž konfliktu Turecko s veškerou rázností zbrojí."

Jak ale známo, válečný konflikt sice vypukl skutečně na Balkáně, ale zahájilo ho Rakousko-Uhersko, které 28. července 1914 vyhlásilo válku Srbsku a už o den později ostřelovalo Bělehrad. Tak byla odstartována první světová válka, v níž zahynulo přes 8 milionů lidí a 21 milionů lidí bylo vážně zraněno.

29. leden 1914: Když v hospodě praskne pivní sud
                                          

Následující kuriozitu, kterou Národní politika zveřejnila ve čtvrtek 29. ledna 1914, necháváme bez komentáře.

"Zvláštní neštěstí přihodilo se včera večer ve sklepě hotelu U anglického dvora na Poříčí. Znenadání praskl tam totiž pivní sud a rozlétnuvší se třísky zasáhly 15letého číšnického učně Karla Koroptvičku tak nešťastně v obličeji, že nu vyrazily pravé oko a přerazily nosní kost. Těžce zraněný hoch byl dopraven do nemocnice."
30. leden 1914: Srážka vlaků v ranní mlze
                                                      

Všechny páteční deníky se věnovaly především srážce vlaků, která se ve čtvrtek ráno v husté mlze odehrála v Třebechovicích. Kousek za třebechovickou stanicí se s nákladním vlakem srazil rychlík směřující do Prahy. Oba vlaky se měly ve stanici křižovat, rychlík však nádražím v Třebechovicích projel bez zastavení a vzápětí se srazil s vlakem nákladním. "Což svědčí o tom, že buď personál pro panující mlhu nemohl se orientovati, anebo stroj vypověděl z neznámé příčiny službu," přemítal tisk.

Neštěstí si kupodivu nevyžádalo oběti na životech, 16 lidí ovšem bylo těžce zraněno, 9 cestujících pak lehce.


