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                Česká  Wčela.

Číslo 6         Milá mi zem poswátná, kterauž zowu wlastí,          Dne 17. února 2014
                           milé mi lůno wážné, kde odpočíwají

                           ostatky sláwy české.

                                                                           J.Kamenický.
*****************************************************************************************************

    Obecná porada o nápravě (OPONA)

Konec formuláře
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                                               www.opona2009.zacit.cz
NAŠE CÍLE

Vrátit této zemi hrdost, prosperitu, svobodu. Obnovit náš průmysl, zemědělství, kvalitní školství, bezplatné zdravotnictví, Dám lidem práci a takový plat, aby z něho mohli normálně žít a ne jen přežívat. Vrátit do vlastnictví státu to co bylo ukradeno. Zabránit bankám v bezostyšném okrádání občanů, zavřít lichváře a další podvodníky parazitující na lidech, kteří se dostali do finančních problémů. Přinutit politiky a kmotry aby prokázali původ svého majetku, nelegálně a v rozporu s dobrými mravy získaný majetek zestátnit a ještě mnoho dalšího, co pomůže vrátit život obyvatel této země do normálního stavu... 

Kde na to vše vzít peníze? Kromě zabavení majetku politiků a kmotrů budeme požadovat, aby naší zemi Německo konečně zaplatilo válečné reparace. Tato částka postačí na rozběh ekonomiky a uhrazení státního dluhu.....                                                              Slávek Popelka 

21. března 2014 v 15.00 se na centrálních náměstích měst v celé ČR sejdou lidé, kteří si přejí ukončení vlády parazitů. Na kůl budou naraženy figuríny exekutorů a dalších škůdců.... 
Pak půjdeme "navštívit" nejbližšího exekutora nebo inkasní agenturu.
Shromáždění už jsou nahlášena : 
Praha - Václavské náměstí, Brno - náměstí Svobody, Plzeň - náměstí Republiky upřesněno bude - Karlovy Vary, Olomouc, Kroměříž, Prostějov.....
Postupně budeme zveřejňovat další místa.
---------------------------
PROČ REVOLUCI
Morální úpadek, ekonomický pád, bída, EXEKUCE, vysoké daně, předražené potraviny a služby, špatné zdravotnictví, sociální jistoty žádné, špatné zákony od ústavy po poslední vyhlášku...
V roce 1990 sliboval Václav Klaus, že když si 10 let budeme utahovat opasky, doženeme životní úroveň Německa. Uplynulo 23 let, Německo nese břímě slučování s NDR a přesto máme 4 nižší platy a důchody, 8 x vyšší daně... taková je situace České republiky na začátku roku 2014.
Jak se to mohlo stát? Lidé po roce 1989 svěřili vládu kolaborantům, kteří s odůvodněním rozpadu RVHP zlikvidovali domácí průmysl a zemědělství, za úplatu a ve prospěch cizáckého kapitálu, který ve všech aspektech ekonomiky kolonizoval republiku a tak si zajistil odbytiště potravin, průmyslového zboží a získal zdroj levné pracovní síly. Privatizace dokonala zbytek zla.
Příchod 2. světové hospodářské krize na konci roku 2008 zastihl ČR vydrancovanou, zaprodanou s vládnoucí garniturou zločinecké mafie, která neměla zájem zemi před krizí ochránit, jelikož kradla, korupčila a privatizovala. Na místo boje s krizí provedla opak. Dala legislativní legalitu exekučním mafiím. Národ zadlužený po přechodu ze socialismu na kapitalismus u cizáckých lichvářských bank se ocitl v dluhových pastích. Vlády této země se vzdali kontroly nad těmito lichváři a poskytli jim mafiánské nástroje k bohatnutí v podobě úplatných samosoudců, soukromých inkasních agentur kupčících s pohledávkami a především soukromých exekutorů s pravomocemi nad lidskými právy.
VÝSLEDEK? Je v běhu na 6 miliónů exekucí, přes půl miliónu lidí se před exekutory ukrývá, přes dva a půl miliónu lidí žije pod hranicí bídy...
Nově formující se vládní garnitura tento stav ignoruje, jelikož by musela sáhnout ke kořenům problémů, očistit zemi od kolonialistů a zavést zde ve světe běžná lidská práva, jako je právo na život a zdraví, právo na obydlí. Tato nová garnitura nadále ponechává cenzuru veřejnoprávních médií v rukách kolonialistů a nadále ponechává v platnosti zákony a mechanismy podporující exekuční genocidu národa.
Nyní se formuje fronta, která bude usilovat o pozitivní změnu. Pravidla hry si určí sama. Nevyzývám všechny k aktivní účasti, postačí třeba i informace dál šířit. Nabízím možnost něco pro naše potomky vykonat a nestydět se na smrtelné posteli za netečnost, zbabělství a podobné "ctnosti" soudobého Českého národa. A když tu odvahu nenaleznete, držte nám alespoň palce.

Tomáš Frček 607 886 636



Parazité

Parazitismus je vztah dvou organismů, z něhož jeden organismus (parazit čili cizopasník) má zisk a druhý na něj doplácí (hostitel). Parazit se může živit buďto tkáněmi samotného hostitele (aniž by ho sám o sobě zabíjel), nebo se přiživovat na jeho potravě či jinak profitovat z hostitelova organismu nebo jeho činnosti a snižovat přitom jeho fitness (zdatnost).
Ač se jedná o definici z biologie, velmi snadno se dá aplikovat na současnou společnost, na vzájemné vztahy lidí. S tím jak roste bohatství společnosti, zvyšuje se počet lidských parazitů, těch lidí, kteří žijí z činnosti a práce lidí jiných. Je pochopitelné a správné, že společnost se postará o děti, staré a nemocné spoluobčany. Ale tady roste podíl dospělých, zdravých jedinců, kteří nepracují ani jinou činností nepřispívají k blahu společnosti. U nás už pracuje pouze polovina obyvatel státu.
Na jedné straně jsou to lidé na samém okraji společnosti. Ti, kteří práci nemají, ač by rádi pracovali. Musí vytvářet armádu nezaměstnaných, aby mohl být vytvářen tlak na zaměstnané, aby byli ochotni pracovat za nízkou mzdu často za ponižujících podmínek. Tito nezaměstnaní potom obvykle přežívají z minimální podpory.
Na straně druhé to jsou parazité, ti lidé, kteří využívají svoje postavení a svůj majetek k tomu, aby mohli žít z práce jiných. To je současná „elita“. Zákony stojí na jejich straně, neboť si je vytvořili a vytváří podle svých potřeb. Mají na to peníze. Mají na to lidi, které platí. Jako „elita“ jsou vzorem pro mnoho mladých lidí, neboť jejich životní styl, názory a myšlení jsou médii, která oni vlastní, prezentovány jako norma, jako to nejlepší, co může být.
Parazit, jak je zřejmé i z výše uvedené definice, svému hostiteli škodí. Pokud chce být organismus společnosti zdravý, musí se parazitů zbavit. Je zřejmé, že určitá část lidí bude vždy usilovat o parazitický životní styl. Jejich počet však nesmí překročit určitou hranici, neboť potom mohou svého hostitele, v tomto případě společnost, zničit. A za úplně zhoubné pokládám postoje, kdy jsou parazité prezentováni jako elita.
Jan Sedláček /autor je středoškolský učitel/

----------------------------------------------------
V naší zemi se schyluje k velké změně, podpořme ji nošením trikolóry.
Slováci zahájili boj proti politikům, chtějí se zbavit těch, kteří zbídačili a zaprodali jejich zemi

Nastal čas udělat totéž i u nás!
Pokud si přejete odchod současných politiků i kmotrů a zahájení obnovy naší země začněte viditelně nosit trikolóru.
Úryvek z provolání k slovenskému národu:
"My občania Slovenska, vyzývame vás, ktorí ste rozkradli a rozpredali náš štát, ktorí ste zodpovední za genocídu tohto národa, ktorí ste zodpovední za to, že slušní občania tohto štátu páchajú samovraždy pre situácie, do ktorých ste ich dostali svojou neschopnosťou a nenásytnosťou, ktorí z nás robíte novodobých otrokov - odíďte!
Budeme trpezliví, a keď nás bude dostatok, a to vôbec nemusí trvať dlho, prejdeme do otvoreného boja. Vyhlásime generálny štrajk a vyjdeme do ulíc. Keď toto nastane a vy nebudete za hranicami tohto štátu, beda vám! Budeme vás súdiť ako najväčších zločincov, akých kedy táto krajina mala.
Občania Slovenska vám ukážu, že slovenský národ je tu, prebúdza sa a nedá sa vami zotročiť"
                                                                                                                                                                

                                                                                                                              Slávek Popelka
Symbol revoluce - bronzový odznak československého lva s trikolórou si lze objednat na e-mailu: velkysnem@seznam.cz. Cena je 25 kč za kus

Navrhujeme zakotvit do Ústavy ČR tyto body

1. V soudních dvorech přednostně používat přirozeného práva, které je nadřazeno nad všechny zákony a to zejména v případě, když se nedopatřením či jiným omylem dostane do oběhu nedokonalý zákon směřující proti důstojnému životu občanů ČR, nebo zákon, který může mít za následek zhroucení hospodářství a ekonomiky či následek porušení celistvosti území ČR .
2. Nahradit volnou soutěž politických stran volnou soutěží jednotlivců /odborníků/ s osobní odpovědností, odvolatelností, bez imunity. Za svá rozhodnutí týkající se osudu naší země musí nést každá vláda ČR vůči národu odpovědnost, aby v budoucnu nedošlo k dalším chybám.

3. Přijmout vyvolatelné, všeobecné a závazné referendum, které umožní vyslovení nedůvěry vládě i parlamentu s jejich okamžitým odvoláním
4. Vyrovnaný státní rozpočet
NAŠE CÍLE
Vyhlášení nových předčasných voleb za nových podmínek
Jmenování prozatímní občanské vlády
Zavedení prvků přímé demokracie 
Zúžení parlamentu na 93 mandátů (zástupce krajů, okresů)
Posílení pravomocí prezidenta za předpokladu, že bude odvolatelný referendem
Zrušení imunity všech veřejných činitelů, vyjma na půdě parlamentu
Inventarizace zákonů /zrušení zákonů nelegitimní vlády/ Chceme jednoduché, věcné a srozumitelné zákony pro všechny občany ČR
Veřejné zakázky zahrnout pod kontrolou Nejvyššího kontrolního úřadu
Zrušení zákona o exekucích v současném znění
Zrušení přímých daní fyzických osob
Vyrovnání výše daně z přidané hodnoty na 17%. Zavedení DPH pouze u konečného spotřebitele, bez zpětného zápočtu. Tak státní kasa obdrží veškeré DPH ze všech prodaných produktů v ČR. 
V návaznosti na bod 11. Zavedení registračních pokladen a státní měsíční loterií účtů. Vznikne samospádová kontrola odvedení skutečného DPH do státní kasy, bez možnosti nelegálního výběru DPH .
Zrušení akcií na doručitele
Oddělení důchodů od státního rozpočtu a zajištění stabilního růstu fondu
Zákaz lichvy v České republice
Odchod soudců od 60 let do důchodu
Zavést tříměsíční brannou povinnost 
Zrušení zákona o církevních restitucích
Uzákonit okamžitý a definitivní zákaz dovozu a výroby geneticky modifikovaných potravin
Obnovení ústavního práva na bezplatnou lékařskou péči občanů ČR 
Obnovit respektování a nezávislost všech orgánů činných v trestním řízení 
Znovu zavedení útvaru finanční policie zrušené Ivanem Langerem
Zpětná inventarizace privatizace a klíčových kauz týkajících se národního majetku ČR
Radikální omezení výdajů státu a konec porcování medvěda
Skutečné posílení obranyschopnosti státu na základě doporučení armádních velitelů
Ochrana platnosti Benešových dekretů
Změna zahraniční politiky státu - neutralita a zvážení vystoupení z NATO a EU 
Tlak na ČNB ke krytí České koruny komoditami a rozmělnění portfolia devizových rezerv
Zvýšení počtů kontrolních pracovníků ČOI a posílení hygienické kontroly, především potravin
Výkup soukromých majetkových podílů strategických podniků ČR jako jsou ČEZ a další, které mají přímý dopad na chod domácností v ČR a výrobu českých produktů
Revokace rozhodnutí o rozšiřování stavby Temelína 
Obnova soběstačnosti státu zejména v produkci potravin a tradičních odvětvích průmyslu ČR
Snížení nákladovosti energetických vstupů českým výrobcům pro zabezpečení a obnovení tuzemské výroby.
Zpřísnění dozoru nad uplatňováním zákona o České televizi a o vyváženém zpravodajství, zejména nemystifikovat občany falešnou reklamou 
Obnovit kvalitu českého školství, umění a vědy
Zavedení povinnosti prokázání majetku v trestně právním řízení a to od r. 1989
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Vekslák, mukl, mafián, monacký rentiér: Kmotr Rittig konečně za katrem! Přehledně vše o kriminální kauze roku

Krajské listy - 16.02.2014
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Autor: ČT                                                       Ivo Rittig žije většinu roku v Monaku

Ve čtvrtek zatčený podnikatel a lobbista Ivo Rittig se vypracoval od „malého zlodějíčka“ až k jednomu z nejvlivnějších mužů v byznysu. Jeho cestu popisuje také MF Dnes. Rittigovo podnikání je spojováno s politickými vazbami na ODS a gigantickými veřejnými zakázkami.

Páteční MF Dnes představuje Ivo Rittiga důkladněji a popisuje jeho cestu od zlodějíčka z 80. let až po vlivného podnikatele, lobbistu a jednoho z nejmocnějších mužů v zemi. Rittig se vyučil prodavačem. Ráno prý trénoval box v klubovně na Smíchově a odpoledne pracoval ve vyvoněné kavárně hotelu Alcron v centru Prahy. „Zíral jsem, kam až to Ivo dotáhl,“ cituje MF Dnes jeho kamaráda z mladých let, boxera a také prý někdejšího veksláka z Alcronu Stanislava Tišera. Ten o Rittigovi říká, že uměl vždycky vydělávat. „Jako boxer byl průměr, ale ve vekslu byl dobrý. Pracovitý a šikovný,“ říká o něm Tišer.

Pouze 22letý Ivo Rittig pracoval jako vedoucí pražské samoobsluhy na rohu Štěpánské a Žitné ulice. V roce 1985 se mu tam podařilo vytvořit manko 766 tisíc korun a za to si vysloužil u tehdejších soudů devítiletý trest. Ve vězení strávil polovinu, propuštěn byl po první porevoluční amnestii Václava Havla.

Začalo to obchodem s módou

Na začátku 90. let začal podnikat v oblasti luxusní módy. Jeho nesplácené stamilionové půjčky od Komerční banky skončily podle médií v České konsolidační agentuře. Do Prahy Ivo Rittig vozil oblečení věhlasných značek. MF Dnes popisuje, že právě díky němu měla spousta důležitých lidí přístup k luxusnímu oblečení. „Bylo to pro něj samozřejmě výhodné, nechávat jim výhodně `hadry` či kabelky, na druhou stranu, on opravdu nebyl lakomý,“ říká o něm jeden muž z byznysu.

Podle MF Dnes se Rittig přes obchodování s módou v Pařížské ulici seznámil s Tamarou Kotvalovou, která je bývalou ženou politika z ODS Petra Bendla. Mnozí se domnívají, že právě kontakty s ním mu pomohly do vlivných pater politiky. Rittigovo podnikání je spojováno s politickými vazbami na ODS a gigantickými veřejnými zakázkami.

Zatčení za praní špinavých peněz

Ivo Rittig byl ve čtvrtek ráno zatčen. Důvodem je důmyslné vyvádění peněz přes jízdenky pro pražský dopravní podnik. Rittig byl současně obviněn z praní špinavých peněz. Spolu s ním byly zatčeny a obviněny tři další osoby.

Jeho zadržením policie poprvé zasáhla do nejvyšších pater, podle MF Dnes, dlouhá léta budovaného klientelisticko-kmotrovskému systému. Šéf protimafiánského útvaru ÚOOZ Robert Šlachta o systému říká, že fungoval jako „hydra“ propojující podnikatele, politiku, vládu, státní správu a justici. Systém tak prý vyváděl peníze z veřejných zakázek na zahraniční konta a poté za sebou zametal stopy.

Podle zjištění Lidových novin opírají policisté obvinění Rittiga o dva prostorové odposlechy z března 2012. Ty prý zaznamenaly rozhovory ze schůzky, na níž Rittig s dalšími obviněnými řeší fungování papírny Neograph. Právě tato firma dopravnímu podniku předražené jízdenky dodávala. Tyto rozhovory prý dokazují, že Rittig se snažil firmu ovládnout a dosáhnout prodloužení smlouvy s dopravním podnikem, aby mu i nadále chodilo na účet sedmnáct haléřů za každou jízdenku.

Organizovaná zločinecká skupina

MF Dnes také přináší názor soudkyně na fungování celé skupiny okolo podnikatele. Právě ona schvalovala domovní prohlídku u Rittiga. „Jednali jako organizovaná zločinecká skupina, která působí v oblasti páchání hospodářské trestné činnosti. Následně legalizuje výnosy pravděpodobně přes účty v jiných státech."

„Na případu dopravního podniku se nám může podařit jistým způsobem rozkrýt způsob fungování celé skupiny a role jednotlivých členů, což může pomoci při vyšetřování jiných kauz,“ říká k případu vrchní žalobkyně Lenka Bradáčová.

Lidé z nadačního fondu proti korupci jako první upozornili na podezřelý tok peněz, které pražský dopravní podnik vyplácel za papírové jízdenky. Právě šéf fondu Petr Soukenka potvrdil MF Dnes, že tyto toky naznačují, že peníze mohly končit u pana Rittiga. V rozhovoru pro deník také řekl, že policie podle něj pracuje rychle. „Naše zjištění vypadají na první pohled jednoznačně. Zbývá tam ale hodně prostoru, který je třeba doplnit a doložit, což je právě prací policie. Ta se zřejmě v tomto případě neobejde bez zahraniční pomoci."

Zajímavé by bylo také zjistit, jakou roli v celém případu hrála politická reprezentace hlavního města. „Nevěřím, že by tehdy vládnoucí politici nevěděli, co se v dopravním podniku děje,“ uvedl k celé kauze šéf protikorupčního fondu Petr Soukenka.

Rittigova šifra odolává

Policie už osm měsíců disponuje počítači, které zabavila ve vile a kancelářích kontroverzního lobbisty Ivo Rittiga, ale zatím se jí nepodařilo dešifrovat jejich obsah. Ve vyjádření pro server Aktuálně.cz to uvedl ředitel policejního protimafiánského útvaru Robert Šlachta.

„Byly tam (u Rittiga - pozn. red.) zašifrované počítače a s jejich dešifrací máme problém. Stále to řešíme a neposunuli jsme se," cituje server Šlachtu. Prý jde o technický problém, na kterém se stále pracuje.

Zásluhu má podle Johna Lessy

Za to, že policie mohla zatknout lobbistu Ivo Rittiga, může nepřímo policejní prezident Petr Lessy. Ten totiž zrušil nařízení bývalého ministra vnitra Ivana Langera, podle kterého museli policejnímu prezidiu hlásit každého, koho vyšetřují. Na svém profilu na serveru ParlamentníListy.cz to uvedl bývalý ministr vnitra a současný zastupitel Prahy 5 Radek John.

„Kdyby mi v roce 2009 někdo tvrdil, že si policie dojde domů pro lobbistu ODS Ivo Rittiga, poslal bych ho na hospitalizaci k docentu Chocholouškovi a doporučil bych skotské střiky třikrát denně,“ uvádí začátek svého příspěvku v odlehčeném tónu. Dál už ale pokračuje vážně: „Dřív by totiž pan Rittig dostal den předem echo z policie, sbalil by si kufr a zamířil do svého milovaného Monaka. Možná, že vám to bude připadat jako klišé, ale za dnešní stav, kdy detektivové můžou úplně všude, aniž by se museli bát o místo i život, může nařízení Petra Lessyho. Teprve on zrušil `langerovinu`, kdy policisté museli hlásit na prezidium, koho vyšetřují. Tomu je naštěstí konec,“ uvedl John.

Závěrem se svěřil se svým přáním na adresu poslanců: „Ještě tak definitivně zrušit anonymní akcie jako prevenci všech těchto lumpáren, které vyvádí kapitál ze země. Jak krásněji by se tu žilo…“

Nadační fond proti korupci dodal důkazy

Ředitel Nadačního fondu proti korupci Petr Soukenka uvítal zatčení podnikatele Ivo Rittiga a dalších lidí v kauze údajně předražených jízdenek pražského dopravního podniku. Policie podle něho měla dostatek důkazů o Rittigově vině, píše Týden.cz.

„Jednoznačně to beru jako potvrzení našich zjištění, které jsme veřejně prezentovali již v roce 2011. Ve světle toho, jaké listinné materiály a další důkazy jsme policii předali, jsme si říkali, že ani není možné, aby obvinění na tyto lidi nepadla," sdělil Týdnu.cz Soukenka.

Žaloba na protikorupčníky

„Říkal jsem si, že už to trvá strašně dlouho. Já samozřejmě od policie a státních zástupců nejsem vázán trestním řádem, ale z mého pohledu toho dostali takové množství a takové návody, že to nemohlo dopadnout jinak," dodal. Už vloni musel Soukenkův fond čelit žalobě. Soud ale rozhodl a Rittigovu žalobu na ochranu osobnosti zamítl.

A zároveň naznačil, že není důvod nevěřit obviněním, která protikorupční fond vznesl. „Jestliže nadační fond při znalosti veškerých shora zmíněných okolností učinil závěr, že adresátem oné provize 17 haléřů byl ve skutečnosti pravděpodobně žalobce, pak tomuto závěru nelze nic vytknout," uvádí se mimo jiné v loňském soudním rozhodnutí. 

Přijdou si i pro Béma, doufá Randák

Někdejší šéf civilní rozvědky Karel Randák popsal, co mohlo vést k zatčení Ivo Rittiga. Hovořil především o tunelování Dopravního podniku hlavního města Prahy, ale nejen o tom. Dotkl se také osoby někdejšího pražského primátora Pavla Béma z ODS a prozradil, že mohl spolupracovat s ministrem obrany Martinem Stropnickým (ANO). Spolustraníci z ANO to však prý ministrovi rozmluvili.

Policie zadržela „politického podnikatele“ Ivo Rittiga. Pravděpodobně kvůli vyvádění peněz z Dopravního podniku hl. města Prahy. Na možný „tunel“ již v minulosti upozorňoval např. Nadační fond boje proti korupci, jeho členem je i bývalý šéf civilní rozvědky Karel Randák. Ten ve čtvrtečním Interview Daniely Drtinové České televize prozradil, jak se na postup policie dívá.

Neprozradím, odkud máme informace

„Myslím, že tady jde o praní špinavých peněz. A to je příklad všech těch firem, které byly zakládány kolem Ivo Rittiga prostřednictvím kanceláře Šlachta & Partners, dnes už MSB Legal,“ uvedl Randák. Řadu informací předal policii právě nadační fond, ale indicie si prý vyžadovaly, aby policie požádala i o pomoc ze zahraničí. Randák proto předpokládá, že policie mohla požádat i o zahraniční součinnost. Důkazy, které nadační fond předložil policii, podle Randáka jednoznačně nasvědčovaly tomu, že sedmnáct haléřů z každé jízdenky směřovaly právě k Rittigovi. Celá kauza je ale mnohem složitější. Rittig mohl stát i za dalšími smlouvami s pražským dopravním podnikem.

„Já skutečně nevím, co všechno policie má. My jsme ale nikdy netvrdili, že oněch sedmnáct haléřů šlo panu Rittigovi. My jsme říkali, že existuje síť firem, které mají vysoce nestandardní smlouvy a dopravní podnik je jimi tunelován,“ prohlásil Randák. Další práce už bude záležet na vyšetřovatelích a pak především na soudech. Randák však odmítl v přímém přenosu prozradit, jak se fond k informacím dostal. Policie to prý ví, ale občané se to nedozvědí, protože je nezbytné chránit informační zdroj.

V Rittigovi se kauzy propojí

Podle jeho názoru nelze říci, že se kauza kolem dopravního podniku příliš táhne. Její průběh považuje za standardní. Stejně tak by nemělo být přespříliš těžké prolomit obranu Rittigových právníků. Pokud na kauze policie pracovala důkladně, má těch důkazů patrně dostatek.

Upozornil také na to, že v osobě Ivo Rittiga dochází k propojení kauz Nagyová a dopravního podniku. „Co se Ivo Rittiga týče, tak si myslím, že půjde o jednu kauzu,“ poznamenal Randák. Netroufl si však odhadnout, zda s Ivo Rittigem souvisí i obvinění expremiéra Petra Nečase. A pokud bude stejně důkladně prověřovat i další lidi, jako třeba Romana Janouška, může si jednou policie přijít i pro bývalého pražského primátora Pavla Béma z ODS.

V pořadu Randák také vychválil spolupráci s Útvarem pro odhalování organizovaného zločinu, zároveň však připustil, že v jiných částech policie se teoreticky mžeme setkat s tím, že si obvinění mohou koupit vlastní spis. „Myslím si, že žijeme v zemi, kde je to možné,“ poznamenal Randák.

V závěru došlo také na informace o tom, že dostal nabídku ke spolupráci od ministra obrany Martina Stropnického (ANO), ale jeho spolustraníci ministrovi později tento nápad rozmluvili. Randáka to prý překvapuje, protože ANO se podle něj profiluje jako strana, která chce poměry v zemi měnit a nakonec vlastního ministra varuje před spoluprací s tím či oním.

30 stran popisuje Rittigovy podvody

Spolu s lvo Rittigem byly zadrženy další osoby. O koho přesně jde, a co na ně vyšetřovatelé konkrétně mají, prozrazuje server Lidovky.cz. Důležitou roli v kauze opět sehrávají odposlechy a zmínky obviněných o papírně Neograph, která pro pražský dopravní podnik tiskla jízdenky.

„Vedle Rittiga podle policejního protokolu ve skupině figurují podnikatelé Jan Janků a Petr Kmeť. A také právníci advokátní kanceláře MSB Legal David Michal a Mark Stubley, na něhož je kvůli pobytu v zahraničí vydán zatykač,“ píše server.

Klíčovou roli má hrát prostorový odposlech z března 2012, kde se mělo mluvit právě o tendru na jízdenky. Vyplývá z něj, že Jan Janků stojící v čele papírny byl toliko pěšákem a že Rittig měl v dopravním podniku svého informátora. Kriminalisté také důkladně rozepisují cestu, kterou mířily peníze z dopravního podniku k Rittigovi přes firmu Petera Kmetě Cokeville Assets. Popis finančních transferů zabral asi 30 stran.

Policie zřejmě spolupracuje s Američany

Kdyby novináři více dbali na fakta a méně naslouchali tlachání, nebyli by tu někteří lidé neoprávněně napadáni. Myslí si to bývalý ředitel pražského dopravního podniku Martin Dvořák spojený s kauzou údajného tunelování dopravního podniku a s lobbistou Ivo Rittigem. Lukáš Landa a Jiří Hynek z České televize s ním však nesouhlasili. Policie má prý zřejmě věci řádně zjištěné a v budoucnu nelze vyloučit ani to, že si blíže posvítí na exprimátora Prahy Pavla Béma (ODS). Údajně ho prověřuje již dnes.

Mezi čtveřicí dnes obviněných osob v kauze údajně předražených jízdenek pražského dopravního podniku nenajdeme bývalého ředitele této firmy Martina Dvořáka. I on se ve čtvrtečních Událostech, komentářích České televize vyjadřoval k tomu, co se od rána dělo. Spolu s ním kauzu rozebírali Jiří Hynek z domácí redakce ČT a Lukáš Landa z Reportérů ČT.

Policie to má zřejmě „vyfutrované“, tvrdí reportér

Fakt, že policie obvinila jak lidi z papírny Neograph, tak i lidi z kanceláře MSB Legal, svědčí podle Landy o tom, že má policie podchycenou celou síť. Jiří Hynek k tomu dodal, že pravděpodobně spolupracovali s americkou stranou, která zřejmě pomohla rozkrýt finanční operace mířící do zahraničí. Bez tohoto rozkrytí by si prý policie mohla jen těžko dovolit zakročit. Hynek také zopakoval, že Rittig tušil aktivitu policie, ale neodhadl ji zcela přesně. Neměl by přitom být problém s tím, že Rittig má trvalý pobyt v Monaku. Jiří Hynek o tom prý hovořil i s pražskou vrchní státní zástupkyní Lenkou Bradáčovou a ta to podle jeho slov nevnímá jako problém.

„Souhlasil bych s Jiřím, že, pokud si policie dovolila obvinit Ivo Rittiga, tak to bude mít, jak se říká, vyfutrované,“ uvedl Landa. Ke korupčnímu jednání podle jeho informací docházelo mezi lety 2007 až 2011.

Policie nemá nic jasného, kontruje Dvořák

Do vysílání následně vstoupil i Martin Dvořák. „Já o dnešním zatýkání nevím téměř nic, vyjma toho, že některá média lživě napsala, že jsem byl také zadržen,“ podotkl Dvořák. Připomněl, že je v kauze lístků také obviněn a jeho advokáti mají přístup do spisu. Díky tomu prý ví, že žádný jasný důkaz o tunelování dopravního podniku skrze tisk jízdenek není k dispozici. „Nedošlo k žádné škodě a žádnému trestnému činu,“ prohlásil Dvořák, prý to potvrzují i svědci.

„Kdyby novináři méně dali na tlachání lidí jako je pan Láska a jiní a zabývali se fakty, která jsem předkládal, tak by viděli, že pražský dopravní podnik je dnes v úplně jiné situaci, než když jsem ho opouštěl," prohlásil také Dvořák. Trval na tom, že dnes je na tom podnik ekonomicky podstatně hůř a úkony v této kauze souvisí se snahou jiné ekonomické skupiny o útok.

Landa prohlásil, že Dvořákovu obhajobu ve vysílání chápe jako logickou, ale vzhledem k tomu, že je také obviněn, nemůže zřejmě dnes mít klidné spaní. Podle Hynka nemůže mít klidné spaní ani bývalý primátor Prahy Pavel Bém (ODS). Pracovník ČT má prý informace o tom, že policie prověřuje Bémovo působení v primátorském křesle.

Rittig má u policie asi své lidi

Lobbista Ivo Rittig o svém plánovaném zadržení a obvinění zřejmě předem věděl. V rozhovoru pro páteční Lidové noviny to naznačil bývalý ředitel civilní rozvědky a člen správní rady Nadačního fondu proti korupci Karel Randák.

Ten na otázku, jak si vysvětluje fakt, že Rittig o svém chystaném obvinění mluvil ve středu večer, tedy několik hodin před svým zadržením, uvedl, že existují dvě možnosti. Za méně pravděpodobnou označil tu, že si po obvinění expremiéra Petra Nečase mohl vydedukovat, že se smyčka doopravdy stahuje. „Jestliže policie rok a půl poslouchala paní Nagyovou, dnes Nečasovou, tak se tam Rittig musel objevit mnohokrát. Nakonec ona se netajila, že k Rittigovi chodila. Ty kauzy se dříve či později spojí. V momentě, kdy bylo obvinění sděleno Nečasovi, Rittig to mohl tušit,“ řekl Randák listu.

Za více pravděpodobnější variantu ale považuje to, že Rittiga informuje buď zdroj ze státního zastupitelství, nebo od policie. „Že má Rittig velmi dobré zdroje na protikorupční policii, to bylo patrné z mnoha jeho vyjádření, respektive z mnoha jeho kroků, které v minulosti učinil. Myslím si, že některé z těchto zdrojů, byť již nejsou ve svých funkcích, Rittigovi zůstaly,“ uvedl Randák.

Podle zdrojů listu Rittig nejspíše předpokládá, že policie nemá dosti „nabito". A se zatčením či obviněním počítal.

Podle listu to, že se na Rittiga vyšetřovatelé chystají, „probleskovalo pražskými kuloáry již několik dní“. To, že jej nakonec zadrželi policisté ve čtvrtek v šest hodin ráno v jeho pražském bydlišti, si deník vysvětluje tak, že prý nechtěl, aby jej české orgány „honily“ po celé Evropě.

203 milionů za jízdenky

Novináři se dostali k informacím z policejního obvinění podnikatele Ivo Rittiga a spol., píší Lidovky.cz. Část dokumentu parafrázuje několik odposlechů a popisuje cesty, kterými se peníze k Rittigovi dostávaly.

„Ivo Rittig kritizuje osobu Bulíček (šéf Státní tiskárny cenin) a domlouvá se s osobami označenými jako Marek Stubley a David Michal s tím, že je potřeba na tuto osobu Bulíček zatlačit ve věci Neograph a je potřebu použít i tu ženu DPP, dále diskutují o problému, kdy nejsou schopni vysvětlit, že měli navíc 900 tisíc, a je to jediný problém s policisty, jinak prý žádný další problém není," shrnují vyšetřovatelé odposlechy ze dnů 27. a 29. března 2012.

Neograph posléze poslal přes 40 milionů společnosti Cokeville Assets, z níž pak měly peníze v nezjištěné výši odtéct právě k Rittigovi. „Jan Janků, Marek Stubley, Peter Kmeť, David Michal a Ivo Rittig jako členové organizované skupiny zastírali původ a jinak usilovali, aby bylo podstatně ztíženo a znemožněno zjištění původu věci, která byla získána trestným činem v hodnotě velkého rozsahu a současně tímto získali prospěch nejméně Ivo Rittigovi a prospěch velkého rozsahu společnosti Cokeville Assets," stojí v obvinění, které se podařilo Lidovým novinám a Lidovkám.cz získat.

Na svobodě, ale bez pasu

Soud zakázal Ivu Rittigovi opustit Českou republiku a zabavil mu cestovní pas. Soudce tak vyhověl státním zástupcům, kteří to považují za lepší řešení, než aby obviněný podnikatel skončil ve vazbě. Rittig odpoledne vyřídil na policii poslední formality a dál bude vyšetřován na svobodě. Policie v souvislosti s praním špinavých peněz v kauze jízdenek pro pražský dopravní podnik zároveň zadržela a obvinila pátého člověka, je to advokát Marek Stubley. I ten je nyní ale už na svobodě...

Zakázat Rittigovi a spol. vyjet za hranice je chytré, chválí advokát Láska

Státní zástupce pro Ivo Rittiga a spol. nepožadoval uvalení vazby. Soud jim ovšem zakázal vycestovat za hranice České republiky a zabavil jim pasy. Podle advokáta Václava Lásky v dané věci státní zástupci postupují chytře. Navíc prokazují, že i pod velkým mediálním tlakem postupují podle zákona.

Soud zakázal Ivo Rittigovi a dalším čtyřem obviněným z praní špinavých peněz v kauze lístků pro pražský dopravní podnik vycestovat. Vazbu pro ně státní zástupce nepožadoval, policie tedy Rittiga i ostatní propustila v pátek odpoledne na svobodu.

Důvodem je fakt, že pro vazbu nejsou zákonné důvody. Vysvětluje to na Facebooku advokát a bývalý vyšetřovatel Václav Láska, jenž loni analyzoval smlouvy pražského dopravního podniku. Popsal, jak docházelo k trestné činnosti a údajnému vyvádění peněz, a dokumenty předal policii. Pravděpodobně i na základě jeho podkladů byl ve čtvrtek zadržen a obviněn lobbista a podnikatel Ivo Rittig a s ním i další tři osoby.

Kauza je podle jeho slov vyšetřována už velmi dlouho a v podstatě veřejně. Kdo tedy chtěl ovlivnit svědky, už je ovlivnil. Kvůli stáří kauzy nehrozí ani pokračování v této trestné činnosti. A co se útěkové vazby týká, Ivo Rittig se podle Lásky sice často zdržuje v Monaku, ale přesto se do Česka vrací a je policii k dispozici.

Láska píše, že vazba by v dané věci mohla přinést i jiné efekty. Myslí tím, že by mohl promluvit. Jenže takový účel vazby je podle advokáta nezákonný. „Státní zástupci v dané věci prokazují, že i v kauze pod velkým mediálním tlakem postupují podle zákona,“ chválí kroky státních návladních Láska.

Zákaz vycestovat do zahraničí je chvályhodný tím, že porušení tohoto zákazu je bez dalšího důvodem vazby. „Když si uvědomíte, že někteří obvinění potřebují do zahraničí cestovat pravidelně, aby zde spravovali rozsáhlou síť zahraničních firem, kterou založili a spravují za účelem zbavení bankovek nečistot, pak je to pro ně omezení poměrně zásadní,“ píše na svém facebookovém profilu Právo s Láskou a dodává: „Rozhodnutí státních zástupců v dané věci je nejenom zákonné, ale i chytré.“


