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STÍŽNOST NA PORUŠOVÁNÍ DOMOVNÍHO ŘÁDU – chování p. Coufala III
Vážení zastupitelé obce,

jak začíná již být zvykem, ani včerejší odpoledne a večer se neobešel bez incidentů, který bez pochyby způsobil výše jmenovaný a proto i dnes musím psát tuto stížnost.
Po mém návratu ze zaměstnání, kdy jsem nucen s maximální obezřetností a strachem o sebe a svůj život vstoupit do našeho nájemního domu, resp. svého bytu, zjišťuji, že ten zřejmě nebyl během dne dále poškozován, nicméně na prahu svých dveří jsem opět našel nesmyslný vzkaz v podobě půlky čokolády, který nepochybně pochází od pana Coufala. O tomto nepochybuji, protože druhou polovinu čokolády našel za dveřmi i p. Jehlička a jak je již známo, jsme my dva těmi, koho den co den svými činy výše jmenovaný šikanuje.

Čokoládu jsem na rozdíl od p. Jehličky, který ji vyhodil, za dveřmi ponechal, protože jsem si zvrácenou logiku myšlení p. Coufala snažil vysvětlit a to tak, že pokud „dárečky“ nechám na svém místě, nebude mě dále již napadat. Rovněž jsem dnešní večer svůj byt obýval sám a choval se nanejvýš, spíše až přehnaně, s pocitem neustálého ohrožení, tiše. Že budu dnešní noc trávit v bytě sám jsem se rozhodl proto, že jsem se domníval, že p. Coufalovi může vadit to, že na rozdíl od něj mám u sebe dámskou společnost a že snad právě z důvodu jakési pomatené žárlivosti napadá noc co noc náš byt. Dalším faktorem bylo to, že moje přítelkyně (Jana Boháčová) po včerejším incidentu utrpěla značný psychický otřes, kterému jsem ji odmítl dále vystavovat.
Přestože se ve vlastním bytě chovám tak, jako bych byl já ten, kdo něco provedl a při procházení domem se musím bát každého rohu, z výše popsaného je vám zřejmé, že jsem se opravdu snažil najít způsob, jak p. Coufala pochopit a následně situaci řešit. Došlo to tak daleko, že se od něj vlastně nechávám omezovat a to dosti  závažným způsobem. 

Nicméně ani tímto se situace vůbec nijak nezměnila, nepočítáme-li to, že výše jmenovaný si počíná rafinovaněji, tj. při výstupu do mého patra – kde nemá důvod vůbec pobývat – si již ani nerozsvěcí, abych ho nemohl spatřit kukátkem, které jsem si včera na moje dveře od bytu namontoval a že paličkou, kterou na své útoky používá, již netluče její kovovou částí, ale tou dřevěnou, aby na dveřích nezůstaly viditelné stopy jeho činů. K tomu jedinému přispěla pokuta, která mu údajně byla za jeho činy udělena.
K této činnosti p. Coufala tedy opět došlo dne 11. září 2007 a to hned po setmění, kdy své útoky vždy provádí, pod záštitou tmy, tedy tentokrát cca ve 20:10 hod. Zachoval jsem v mezích možností klid, tj. přes další psychický nátlak, kterému jsem noc co noc vystavován, zůstal jsem sedět na své posteli a psychicky rozhozený se záškuby zimnice, zavolal jsem opět hlídku policie ČR. Ta se opět marně snažila cca hodinu p. Coufala dostat ze svého bytu, aby mohla opakující se konflikt řešit, ale on opět zhasnul ve svém bytě světla, nekomunikoval a dveře neotevřel.
Výše jmenovaný se také nechal při odchodu od mého bytu slyšet (svědek paní Šmídová), že „tohle už musí přestat, musím ho zabít“. Znovu opakuji, že mu vůbec nic nedělám a ve svém bytě si nepočínám zdaleka ani tak, jak by si člověk „doma“ mohl a vlastně i měl.
Celou, opakující se a neřešenou situací jsem natolik zdeptán a cítím se být ohrožen, že jsem ve svém bytě déle již nemohl setrvat a musel jsem vyhledat zázemí a možnost přenocování u přítelkyniných rodičů.

Znovu tedy opakuji, že z mého bytu, tj. domova se pro mě stalo pouze skladiště nábytku, kam se nedá v klidu ani přijít, natož tam pobývat. Nocování po mých známých a příbuzných situaci neřeší a nikomu, kromě p. Coufala není nikterak vhod.

Považuji se za slušného člověka, bezkonfliktního nájemníka, co dodržuje domovní řád, s ostatními nájemníky vychází bez problémů, včas platí nájem (nyní za byt, který více-méně neobývám!) a nezpůsobuje nikomu žádné újmy. Naproti tomu zvažte, jak se žije v domě s výše jmenovaným! 
Nejsem jediný, kdo se cítí být p. Coufalem ohrožován, jen jsem jediný, koho noc co noc napadá a snaží se mne zřejmě zdeptat tak, abych byt opustil, což se mu začíná díky nedokonalosti našich zákonů i vašemu laxnímu přístupu k situaci dařit. 
Cožpak si nedovedete představit, že byste na mém místě byly vy? Pokud ne, představte si, že by se toto dělo vašim dětem či vnoučatům! Opravdu musíte čekat na to, až se stane vážný úraz či přímo neštěstí? Doufám, že nejste tak zkostnatělí jako naši zákonodárci a když ne na základě událostí v našem domě, ani na základě nejen mých každodenních stížností, tak snad alespoň na základě přiložené petice se konečně začnete sami iniciovat o to, aby byl zase v našem domě klid. Nebo zbytky potravin za dveřmi, ničení majetku obce, psychická šikana slušných nájemníků a výhružky zabitím vás nechávají pro vaši provázanost na příbuzné a známé člověka, který tohle denně činí, zcela chladnými? 
Zvažte tedy prosím ještě jednou, komu pak přičíst k tíži případné další psychické a jednou dost pravděpodobně i fyzické utrpení, zda pouze člověku, který to způsobil, nebo i lidem, kteří o tom vědí, ale jejich způsob řešení situace je ten, že stížnost předají dál…
S pozdravem a toužebným přáním klidných (nejen) nocí
David Havel
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Petice za zrušení nájemní smlouvy p. Coufala
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