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Mladý marťan Xyz seděl na lavici a zoufale si bifloval slova, na kterých závisel jeho život. Dobře, život možná ne, ale jeho zářná budoucnost závisela na tom, jestli se dokáže naučit, že sluneční světlo dojde k Marsu za 760,2 sekund , že jeden sol ( den ) trvá přesně 24 hodin 39 minut a 35,244 sekund  a že úhlový sklon planetární osy činí 25,19°a díky tomu se planeta otáčí stejným směrem jako Země. (1)

 Na lavici mu dopadly dva stíny. Samozřejmě že ne od slunečního světla ale od umělých zářivek, neboť jak si právě zoufalý napsal do taháku, díky nepřítomnosti magnetického pole, které však dříve existovalo (1), se na povrchu vyskytují časté prachové bouře a sluneční větry. 
Proto vlastně celé obyvatelstvo na Marsu žilo v podzemí, s výjimkou velkých budov přečerpávajících kyslík z vody, jež se velmi složitým způsobem přetransformovávala z ledu a speciálních zemědělských skleníků, jež měly dvě funkce – získávání kyslíku a potravu. A přesně tam nebude pracovat, pokud se mu nepodaří odmaturovat. Ne, do těch luxusních, dobře placených stanovišť pouští jen lidi, kteří mají vynikající studijní výsledky, což se jeho příliš netýkalo. Z nauky o planetách měl zatím jen jedinou známku, a sice tři plus, a to není nijak vynikající známka. A jestli bude mít špatné výsledky, bude pracovat třeba na polárních čepičkách, jež jsou tvořeny směsicí vodního ledu a suchého ledu tvořeného z oxidu uhličitého, jež jsou vidět i na Zemi jako bílé skvrny na horním a dolním okraji kotouče (1).Práce tam spočívá v tom, že za mizernou almužnu bude devatenáct hodin denně bušit do té polární směsky a úlomky přenášet do transportéru.  Nebo těžit křemík z kůry a mít jako bonus skvělý výhled na.. nic, neboť prachové bouře opravdu omezují výhled. Och, jak Xyz nesnášel prachové bouře! 

Dobře si ještě pamatoval poslední školní výlet na Olympus Mons, největší sopku celé sluneční soustavy, měřící asi snad 21 kilometrů se základnou 624 kilometrů (2), kde kvůli prachovým bouřím a nízké teplotě, která byla asi -55°, (i když mohlo to být horší, teploty kolísají od -133 °C v zimě do  27 °C v létě..) (3) museli mít strašně nepohodlné skafandry, a navíc se mu u základny povedlo spadnout do dávno vyschlého říčního koryta. (1)

 „Hej to , co ti je?“ zazněl povědomý hlas. „Zdá se mi to nebo se pan “nikdy-jsem-se neučil-a-dlabu-na školu“ učí?“ řekl další. Xyz pozvedl pohled a kouknul se na majitele stínu, ve kterých poznal své dva nejlepší kámoše Efg a Tuv. „Prostě nechci propadnout, což se mi určitě stane, pokud teď nedostanu nejhůř trojku..“ povzdechl si. Tuv se ušklíbla :„Ale za to si můžeš sám, víš? Kdyby ses 686 dní, 23 hodin, 30 minut a 41 sekund, (4) v roce neflákal“ odříkala hlasem někoho kdo se na ten test učil měsíc dopředu a velmi důsledně, „tak teď nemáš žádný problém.“ 

Efg si taky přisadil: „ Jo, vždyť přece každý ví, že průměr Marsu činí 6804,9 kilometrů (5), objem je asi 1,638 · 1011 km3 ,hustota je zhruba 3,934 gcm-3 ,a hmotnost je 6,418 · 1023 kg “(6)  Tuv a Xyz se na Efg nevěřícně podívali. Co to proboha mele?

„Ehm..“ začala opatrně Tuv „nechci ti kazit radost, ale tohle tam být nemělo..“ 

„COŽE?!“  vyhrkl zděšeně Efg „víš jak dlouho jsem se to učil?“ dodá zdrceně.
„Tak to máš smůlu“ řekne šťastně Xyz, „Protože tam mělo spíš být z čeho se skládá atmosféra a to, že na Marsu máme nulovou nadmořskou výšku, když se tady nenachází oceán tekuté vody, podle kterého by se mohla tato hodnota určit.“ (1)

„95, 32 oxidu uhličitého,2,7 procenta dusíku, 1,6 procenta argonu a zbytek třeba vodní pára a tak (7)“ suverénně se přidá Tuv.

„Wow, ty to fakt víš?“ užasne Xyz. „Jop, a kůra se skládá z křemíku a hliníku, plášť z olivínu a FeO a jádro z niklu, železa a FeS“ (8)

„No dobře,“ rezignoval Xyz „vy tady umíte učivo pro nevím jaké ročníky, a já nevím nic…“ „Ale noták, tak zlý to být nemůže.“ Snažila se ho utěšit Tuv, protože jí došlo že chudák Xyz to myslí opravdu vážně. „Tak podívej, je to jednoduché. Střední vzdálenost od Slunce je 227,9 milionů kilometrů, to je trochu dál než země (3), a co se stalo v roce 2279?“ Xyz se zaradoval. Tohle přeci znal! „V roce 2279 byl přece kolonizovaný Mars, žejo?“ 

„Správně, vidíš jak je to jednoduchý“ usmála se Tuv. „A doba oběhu kolem Slunce je 686,9 dne (3) , takže je to jako náš rok, takže s tímhle by jsi taky neměl mít problémy“
„Wow..“ Xyz byl sice potěšený, ale nejistý tahák a pouhé dvě jisté otázky mu zas tak pomoci nemohly.  Efg, který se mezitím vzpamatoval ze svého šoku, se také rozhodl poradit: „A vlastně Mars je červený.“ řekl z výrazem člověka, jenž právě způsobil nový objev.

Obrátily se k němu dva znechucené pohledy.

„Ne, vážně? Já si nevšimla.“ Odpálila ironicky Tuv, rozená marťanka. 

„Ale ne,“ bránil se Efg, když si uvědomil co právě řekl za očividnou zbytečnost. „Chtěl jsem říct, že je červený pravděpodobně kvůli zoxidovanému železnému prachu, v oxidačním stavu +III (9), chápete? A úniková rychlost je 5,027 km/s (1) berete to?“

„Hmm… Ty jsi se učil fakt hodně, že?“ řekl Xyz s despektem. „A to ještě není všechno!“ Dodal Efg, který se začal dostávat do ráže, a absolutně nepochopil tón hlasu Xyz.

„Zploštění na Marsu je stejné jako na Zemi, z čeho vyplývá že je  způsobeno odstředivou silou následkem rotace planety, (10) a jeho jasnost vůči Zemi může být od +2.0 mag až -2.8 mag (11) !“ Efg se usmál, jako kdyby čekal kokinko pro vítěze nebo alespoň třídní pochvalu.

„Hej, Tuv“ naklonil se k ní Xyz a divadelním šepotem, který byl slyšet až na chodbu pokračoval: „bude ti vadit když tady před tebou toho mrňavého šprta zkopu do kulaté krychle?“ Tuv neodpověděla, možná proto že se musela opírat o lavici aby smíchy nespadla.

„Podle fyzikálních zákonů přece nejde vytvořit kulatá krychle…“ Začal Efg ale pak si uvědomil pointu a spěšně se vzdálil ke svojí lavici a pro necvičené oko by se mohlo stát, že je do té encyklopedie Marsu zabraný už půl hodiny. 

„Tak nemusíš na něj být takový.“ Řekla Tuv a utírala slzy smíchu nad zbabělým útěkem Efg.

„Chtěl ti jenom pomoct, ne?“ 

Xyz se ušklíbl „Spíš ho baví dělat ze mě blbečka. Teď by určitě začal třeba s tím, že gravitace na Marsu u rovníku je 3,69 m/s2, což taky znamená 0,376 G a je asi třetinová ve srovnání se Zemí (1) nebo tak něco“ Tuv se na něj nevěřícně podívala: „Co jsi to právě řekl?“ 

„Že gravitace je..“ odmlčel se. On to věděl! Naučil se to! „Já umím gravitaci..“ vydechl nevěřícně. „Já myslel že umím jen to, že Mars je poslední z planet zemského typu a taky poslední vnitřní planeta, a že patří k nejmenším planetám sluneční soustavy. (12)“

„Wow! Ty to umíš!“ Tuv tomu nemohla uvěřit. Že by si její přitroublý kamarád Xyz zapamatoval něco co se netýkalo počítačových her a bylo to delší než dvě věty?

Rozhodla se nenadálé schopnost Xyz ještě otestovat: „a víš kolik máme měsíců?“ řekla s záhadným úsměvem. Je to sice primitivní, ale to byl Xyz taky, takže jí to přišlo jako ideální otázka. „Hmmm..“ zapřemýšlel Xyz. Jop, tohle by přece měl vědět. No jo, kdeže to byl před pár soly na výletě. A vzpomněl si: „Mám to, jsou 2, Phobos a Deimos, kteří jsou pojmenovaní podle synů boha války Marta/Área a Afrodity, nebo podle koní zapřažených v Áreově voze .“ (1)  Na Tuv to i proti její vůli udělalo opravdu velký dojem. „A jak vznikl název této planety?“ zeptala se. Jestli uhodne i tohle, tak asi uvěří na zázraky. „Jo, tohle taky vím!“ zajásal Xyz: „podle  řeckého a římského boha války který se jmenoval Áres, nebo v tomhle případě spíš Mars. A věřila bys že mu Římani dokonce dávali lidské oběti? A jeho značka má znamenat sílu a ochranu.“ (13)
„Tak to je moc,“ řekla Tuv „ty to opravdu umíš!“ „Hmm..“ usmál se skromně Xyz „ale vůbec si nepamatuju  sondy…“ „Myslím že s tímhle můžu pomoct“ řekl Efg, kterého už encyklopedie asi začala nudit. „Vlastně od 60. let 20. století zkoumalo Mars takřka 20 úspěšných automatických sond. Úplně první úspěšná mise byla americká Mariner 4 vypuštěná v roce 1964.  A poté na Marsu přistáli i sověti .“ (1)  „Kdo byli sověti?“ ptal se potichu Xyz, ale nebyl vyslyšen.  „Vlastně sovětské sondy Mars 2 a Mars 3, které byly vypuštěny v roce 1971 (1)“ pokračoval Tuv „sice na jeho povrchu přistály, ale kontakt byl ztracen skoro ihned. První kvalitní fotky byly pořízené až v sedmdesátých letech dvacátého století sondou Mariner 9, jež se dostala na oběžnou dráhu.  A kolem roku 2009 se na marsu pohybovaly dvě vozítka velmi úspěšné mise Mars Exploration Rover, jejímž cílem bylo získávat informace, a jména těch vozítek byla Spirit a Oportunity (1)

„Ale víte, co vím úplně přesně? Jak se na nás koukají ze Země? No jo, jeden typ mi to psal smskou. Děje se to takhle: Obvykle se Mars po nebeské sféře pohybuje od východu k západu. Země má ale větší rychlost oběhu a tak Mars předběhne a to způsobí změnu v jeho pohybu na obloze. Nejdříve se začne snižovat rychlost pohybu, potom se zastaví a začne se pohybovat retrográdním (zpětným) směrem, od západu na východ. Potom se opět zastaví a pokračuje ve svém původním pohybu- vytvoří na obloze kličku.” (14)

„No tak to si mě dostal“,odvětila Tuv, to nevím přesně ani já! „Schválně jestli ovšem víš, díky kterým osobnostem tyto fakta pozemšťané vědí?“, tázala se Tuv. „O tom mi taky něco pověděli! První to byl Tycho de Brahe (1546-1601), který provedl výpočty polohy Marsu s přesností 4' a to bez pomoci dalekohledu! „A dál?“, chtěl se dozvědět více Efg. „Kepler ti nic neříká?“ „To se ví, že říká“, honem přitakal Xyz. „Johannes Kepler (1571-1630) zjistil, že Mars krouží okolo Slunce po eliptické dráze…„Klobouk dolů, to musím uznat“, neskrývala své překvapení Tuv. „Musím se vám ale přiznat, že nemám ani páru o fázích našeho Marsu. Hledal jsem to v nové učebnici - nic! Ve staré učebnici taky nic. Tak já vám nevím“, odvětil s povzdechem Xyz. „Na to se tě taky nikdo nebude ptát, toho se neboj“, ujišťovali Xyze oba kamarádi..
 „Přátelé, mám takový pocit, že po ještě jednom „opáčku“ můžu jít s klidem ke zkoušce! A kdybych náhodou něco pozapomněl, tak mám pro učitele lahůdku. Tuhle jsem se dozvěděl taky od kámoše ze Země. Ze Země je Mars pozorovatelný jako žlutý, někdy načervenalý kotouček o úhlovém průměru 2″ až 25″ a jasnosti +2 mag až -2,8 mag podle vzdálenosti od Země. Mars se k Zemi nejvíce přibližuje v období kolem opozice Marsu se s Sluncem. Taková opozice nastává přibližně jednou za 2 roky. Protože Mars obíhá kolem Slunce po excentrické dráze, ne každá opozice je k pozorování Marsu stejně příznivá.“ (11)
„S těmito vědomostmi jestli tu zkoušku neuděláš,tak sním svoje boty“, nadhodil Efg. „Pozor, abych tě nevzal za slovo“, smál se Xyz a s úsměvem si nadále opakovat učivo ke zkoušce…
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